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Az albán bonyodalom
Miután a balkáni háború veget ért, 

a legrózsásabb és legfényesebb kilátás 
nyílik arra, hogy a Balkán újból tűzbe 
borul. S ha eddig szerencsésen el tudták 
kerülni, hogy a tűzvész nem harapózott 
át ide, akkor még egy kilátás és lehető­
ség van arra, hogy most mégis átb.ara- 
pózik, ami a nyomorúság sorozatát be­
idézi és tökéletessé teszi, amelyen eddig 
is átmentünk.

Külföldön, de különösen a balkáni 
népek között az a hiedelem és felfogás 
kerekedett fölül, hogy az albán-szerb 
konfliktust, mely a legnagyobb ve­
szedelmeket foglalja magában, a mi di- 
plomáeziánk okozta. Állítják és hisznek 
is benne, hogy a' kártyákat az osztrák­
magyar diplomáezia keverte; hogy a 
diabolus advocatus szerepe nekünk ju­
tott, amennyiben a mi diplomácziánk 
biztatta volna az albánokat a föl­
kelésre.

Nem lehet ellenőrizni e híreket, 
mert hiszen a legritkább esetben jut 
köztudomásra, hogy voltaképpen mit 
főznek a külügyi boszorkánykonyhá­
ban. Rendszerint csak akkor tud meg 
erről valamit a világ, amikor a veszede­
lem már megszületett, amikor a szél­
vész pusztitóan és rombolva süvít végig 
a népeken és amikor a rombolás szelle­
mének már nem lehet útját állani. Ad­
dig azonban mindent titokban tartanak 
s lcgfölebb homályos, semmitmondó 
kommünikéket adnak ki, amelyekből 
sejteni lehet, hogy valami készül, ami­
nek bel át ha ti an következményei lesz­
nek és amiből kiszámithatlan bonyodal­
mak keletkezhetnek.

Most is úgy áll a dolog, mini már 
említettük, hogy nem lehel meglátni a 
kezet, amely a gyúlékony és robbanó 
anyagot összehozta. De amennyiben a 
mi diplomácziánk keze van benne, ideje 
volna, hogy ez a kéz nyugvásra térjen 
és jóvá tegye, ha ugyan még lehetséges, 
amit eddig veszedelem gyanánt a nya­
kunkba zúdított.

Elég volt a balfogásokból és bak­
lövésekből. amelyeket ez a szerencsétlen 
diplomáezia elkövetett. Annyi veszede­
lem, annyi sanyaruság és Ínség sarjad- 
zott ki már ezekből, gazdasági életünk 
annyi megrázkódáson esett már ál en­
nek'folytán, hogy egy uj földrengést a 
népek exisztencziája már csakugjan 
nem bírna ki. Minden hanyatt-homlok 
rohan a pusztulás felé. Vj romholo szel­
lemek fölidézése oly határtalan hun 
volna, amilyent még a leghebehm g> á > > 
és leggonoszabb diplomáezia sem en­
gedhet meg magának.

Tisza István a királynál
—A jóváhagyott akczió-programm —

Gróf Tisza István miniszterelnök ma reg­
gel a brucki személyvonattal Becsbe érkezett. 
A vonat több mint háromnegyedórás késés­
sel negyed kilencz óra tájban érkezett meg a 
Staatsbahnhofon. A miniszterelnök kíséreté­
ben utazott dr. Marsovszky Ivor miniszteri 
fogalmazó. Tisza a bankgassei Magyar Házba 
hajtatott, ahol megszállott és mindjárt meg­
érkezése után aktákat intézett el. Né­
hány perczczel fél tiz óra után a miniszter - 
elnök automobilon Schönbrunnba hajtatott, a 
hol a király tiz órakor magánkihallgatáson fo­
gadta. Schönbrunnhól Tisza délben tért vissza 
a városba, ahol mindenekelőtt a külügymi­
nisztériumba ment, hogy meglátogassa gróf 
Berchtold közös külügyminisztert. A két ál­
lamférfin hosszabb ideig tanácskozott egy­
mással. Tisza az ebéden vendége volt a kül­
ügyminiszternek. A délután folyamán a mi- 
niszniszterdnök több látogatást telt és azután 
az éjjeli vonattal visszautazott Budapestre.

A Neues Wiener Abendblatt jelenti: Gróf Tisza 
István miniszterelnök kihallgatása majdnem két óra 
hosszáig tartott. Előterjesztésének egyik része a 
magvar kormány további akczió-programm iára vo­
natkozott. amelyhez a felség teljes hozzájárulását 
adla. Tisza most már fel van hatalmazva arra, 
hogy a tegnapelőtti magvar minisztertanács határo­
zatai érelmében a képviselőház munkaprogramra iát 
megvalósítsa. A miniszterelnök előterjesztésében ki­
váló helvet foglalt el a horvát kérdés, amelyre vo­
natkozólag jelentette Tisza, hogv Skcrlecz királyi 
biztos tárgyalásainak eredményre van kilátásuk s 
Iiogv nem valószínűtlen miszerint az alkotmányos 
állapotokat helvrc lehet állítani még ebben az év­
ben. Remény van rá, hogv nem csak az unionista 
párt, hanem a iogpárt és a koaüczió is aktiv tá­
mogatásukban fogják részesíteni. Skerlccz Iván 
bárónak egyébként a legközelebbi időben alkalma 
lesz kihallgatáson megjelenni őfelsége előtt, hogv 
a tárgyalások menetéről jelentést tegyen.

A belpolitikai helyzettel kapcsolatban bizo­
nyára szóba került Andrássv párlalakitása is. a 
mclvlvcl kapcsolatban a miniszterelnök megelége­
déssel utalhatott arra, hogv Amlrássvnak nem si­
került a munkapárt egyetlenegy tagját sem a saját 
táborába csábítani

A katonai kérdéseket a mai kihallgatáson min­
den valószínűség szerint csak futólagosán említette 
a miniszterelnök, miután azok tárgyalási stádium­
ban vannak s a geszti konfcrencziák óla — me­
lyeknek lefolyásáról Krobntin hadügyminiszter ő 
felségének már jelentést tett — újabb momentum 
nem állott be és Tisza bécsi útjában nem is fog 
uiabb lépés történni, csupán a közös miniszterta­
nács fog érdemlegesen foglalkozni ezzel a kér­
déssel.

Egv bécsi lap munkatársának ma alkalma 
volt ovlan udvari méltósággal beszélnie, aki a leg­
magasabb helyen uralkodó hangulat felöl jól van 
tájékozva és az illető ekként nyilatkozott gróf 
Tisza István mai kihallgatásáról és a vele kapcso­
latos körülményekről:

__ A mai audienezia kétségtelen bi­
zonysága annak, hogy az uralkodó a legtel­
jesebb bizalommal viseltetik a jelenlegi inn­
rer miniszterelnök iránt. A viszony őfel­
sége és gróf Tisza István között a régi meg­

hitt s ezen semmit sem változtattak azok a 
törekvések, amelyek a legutóbbi időben 
azon munkálkodtak, hogy az uralkodóban 
elkedvetlenedést keltsenek gróf Tisza ellen. 
És bebizonyosodott az is, hogy nagyon té­
vedett gróf Andrássy Gyula, mikor legutóbb 
úgy tájékoztatta pártfeleit, hogy gróf Tisza 
a bukás szélén áll.

— A mai kihallgatáson az újon ez juta­
lék felemelése azért nem kerülhetett szóba, 
mert e részben a döntő tényezők között még 
nem jött létre megállapodás, de a megegye­
zés biztositoilnak látszik. Ellentétek van­
nak még a határidő és a pénzügyi fedezet 
kérdésein kívül magának a költségeknek 
nagysága tekintetében is. A két állam te­
herbírása indította a kormányokat arra, 
hogy a hadvezetőséget a követelt költségek 
leszállítására ösztökélje és a hadügyi kor­
mány tényleg számolt ezzel a körülmény­
nyel.

— Ami az aktuális politikai kérdéseket 
illeti Magyarországon, ezidőszerint szó sem 
lehet a parlamenti őrség megszüntetéséről, 
vagy csak újjászervezéséről is. Ez a kérdés 
csak akkor volna aktuális, ha az ellenzék 
hajlandó volna a kompromisszumra, amit 
gróf Tisza István legutóbbi intervíevjében 
szóvátelt.

— A pártalakitáskor Andrássy Gyula 
elvétette a dolgát, mert amidőn felfelé 
possibilisnek akart feltűnni, programmjának 
bevezető szavaiban: Mi, akik különböző 
jogalapon állunk . . . megtagadta a régi 
67-es hitvallását és ez udvari körökben le- 
hangolólag hatott. Minden azon fordul meg, 
hogy miképpen fognak festeni a viszonyok 
az tij választások után, addig változásról 
szó sem lehet és addig jól teszik a titkos 
memorandumok irói, ha beszüntetik műkö­
désüket, hacsak nem érik be azzal, hogy 
írásműveikkel magas urak papírkosarait 
megtöltsék.

Báró Conrad lemondása
— Róth - az uj vezérkari főnok —

Becsből jelentik nekünk: Legfelsőbb he­
lyen báró llötzendorfi Conrad Ferencz vezér­
kari főnök visszatérése után fognak dönteni a 
lemondás dolgában. Biztosra veszik katonai 
körői-ben, hogy az uralkodó ezúttal elfogadja 
a vezérkari főnök lemondását. Nem a had­
gyakorlatuk körül keresendők a lemondás 
okai, hanem abban a véleményeltérésben, a 
mely a vezérkari főnök és a trónörökös között, 
a vezérkarban szükséges fontos személyvál­
tozások miatt támadt. Hónapok óta akut a 
vezérkarban a személy- és rendszerváltozás s 
mikor a Redl-affér kitört, majd pedig mikor 
a Jr.ndric-eset olyan nagy feltűnést keltett, 
sok vád érte llötzendorfi Conrad vezérkari 
főnököt. Állítólag legfelsőbb helyen fiatalabb 
erővel kívánják betölteni a vezérkar főnöké­
vel; állását s ezt annál is inkább tehetik, mert 
mióta a trónörökös az egész haderő főfelügye­
lője lelt, a vezérkari főnök állása már nem je­
leni olyan exponált hatáskört, mint különösen 
gróf Beck alatt, de báró Conrád működése 
idején is. Beavatott helyen Roth József altá­
bornagyot, a Theresianum parancsnokát, em­
legetik báró llötzendorfi Conrad utódául. 
Roth altábornagy aránylag fiatal tábornok, 
rangja 1912. májusából való.
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A politika apró hírei
Apponyi Albert MaKőn

Gróf "Appoinji "Albert Justh Gyula besza- 
tnolójára szombaton, október 4-én délután két 
óra negyven pereikor utazik a nyugati pálya­
udvarról Makóra.

Miniszterek utazása
Bécsből táviratozzak: Báró Húr ián István az 

8 felsége személye körüli miniszter tegnap este. Bu­
dapestről Bécsbe érkezett. Jankoyich Béla vallás­
os közoktatásügyi miniszter vasárnap reggel titkára, 
dr. Kisfaludu Kálmán kísérőiében Gyulafehérvárra 
s onnét Nagyszebenbe és Balázsfabára utazik az 
ottani kulturális intézmények megtekintésére-. A 
miniszter csak a hét végen érkezik vissza a fővá­
rosba.

Darányi Ignácz Kerületében
Darányi ignácz, a tapolezai kerület orsz. kép­

viselője ma délelőtt Fclsőörsre utazott, ahol Vir­
il lieh Ágoston felsőörsi prépost vendége lesz. Hol­
nap meglátogatja azokat a szomszédos falvakat, a 
melyekre ulolsó körül ja alkalmával már idő nem 
kerüli. Balatonfüreden megtekinti a nagyszabású ni 
fürdői építkezéseket és választói előtt az alkotmánv- 
pái’t megalakulása alkalmából Balatonfüred község­
ben politikai beszédet fog tartani. Balatonfüred kö­
zönsége ez alkalomból közebédel ad képviselője 
tiszteletére, amelyen Balatoiifürednek él vidékének 
választói nagv számban szándékoznak részt venni. 
Balatonfüredről Darányi Ignácz Forster Elek párt­
elnökhöz Gyulakeszire utazik és onnan hétfőn Ta- 
polczára megy le, ahol a városházán a községi fő 
biró fogja Tapolcza nevében üdvözölni. Délben 
Darányi Ignácz tiszteletére a Pannonia-szállóban 
ebéd lesz és ezen ebéd alkalmával szándékozik Da­
rányi politikai beszédet tartani.

Potiorek kihallgatása
— Felfordulás Boszniában —
Mint Bécsből jelentik, a király tegnap délben 

kihallgatáson fogadta Potiorek táborszernagyot, a 
boszniai országos kormány főnökét, aki referált az 
uralkodónak a szerajevói tartománvgyülés teljes 
munkaképtelenségéről. A tartománvgyülés pártjai, 
a horvátok, mohamedánok és szerbek annyira ösz- 
szekaptak. hogy egyáltalában nincs remény arra, 
hogy a sabor rendes munkát végezhessen. Felmerült 
a tartománvgyülés /eloszlatásának terve is, de vi­
szont kevés a remény arra, hogv a mostani válasz­
tási rend mellett ez segítene a bajon. Potiorek ez. 
ügyben tanácskozott Bilinski közös pénzügyminisz­
terrel, akinek kormányzásától tudvalévőén azt vár-1 
iák. hogy az annektátt tartományokban helyreáll a 
rend. de bizony ez a várakozás nem igazolódott be. 
Potiorek a bécsi tárgyalások után visszautazik Szó­
ra jevóba.
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Désy Zoltán nyilatkozata

Nem leszneK u,j főrendek
Hónapok óta kering a hir, hogv a kormány 

három ni főrendet neveztet ki és e kinevezéseket 
küszöbön állóknak jelezték. Mint értesülünk, n 
kormánu ebben az évben nem terjeszt föl főrendet 
kinevezésre. Nincs is joga hozzá, mert a főrendi­
házról szóló törvény szerint csak öt főrendet lebet 
kinevezni egy esztendőben. Ez az öt pedig már ki 
van nevezve.

Pozsony nem szavazott bizalmat
A kormány egy kimutatást tétetett közzé, mely 

Ismerteti a törvényhatóságoknak állásfoglalását a 
kormánvnval szemben. Ezek sorában Pozsonu va­
ros törvényhatósága is úgy szerepel, mintha egy­
hangúlag bizalmat szavazott volna a Tisza-kormánw- 
nak. Pozsonyból annak konstatálását kérik, hqgv 
bizalomnailvánitás Pozsoiui város törvényhatósági 
bizottságának közguülése részéről eddig nem tör­
tént és a julius hetedikén tartott közgyűlés csak 
tudomásul vette az ui kormány alakulásáról leér­
kezett kormánvleiratot. de abban a határozatban 
egyetlen szó sincs bizalomról, vagv pláne üdvöz­
lésről.

Néma tüntetés
Pozsonyból jelentik: Pozsony vármegye hét­

főn tartja törvényhatósági bizottsági ülését, ame­
lyen a Tisza-kormánv bemutatkozó leiratát tár­
gyalják. A megyei ellenzék kimondotta, hogv a 
gyűlésen nem vesz részt, nem óhajtván a Tiszu- 
kormány kinevezésének bejelentésénél asszisztálni. 
Az ellenzék igv véli az esetleges biaalomnvilváni- 
tás elleni tiltakozását a megyebizottság jelenlegi 
összetétele mellett és a Tisza-kormánv alkotmány- 
és törvényellenes eljárásával és erőszakosságaival 
szemben a legmegfelelőbben kifejezni, minden 
erejét majdan a választások idején kifejtendő ak- 
cziúra tartván fenn.

A póttartaléKosoH szabadságolása
A hadügyminisztérium rendeletet küldött a 

fiadtostparancsnokságoknak, amely szerint a véd- 
erötörvénv 43. § a alapján az 1912. évtől tényle­
ges szolgálatra visszatartott 1912. sorozó évfolvanv 
beli létszám lelett való póttartalékosok szeptember 
2ti-ától a nem tényleges állományba hclyezendők.
A rendelet szerint c póttartalékosok katonakönv- 
vébe a következő klauzula vezetendő:

Az 1912. évi deczcmber 24-étől 1913. évi szép- 
tnrnber 25-éig a közös hadsereg kiegészítésére tény­
leges szolgálatban eltöltött idő egy fegvvergvakor-
latnak felel meg.

Marosvásárhelyről jelentik: Dcsy Zoltán a Ha­
llókban uagyölyvesi birtokáról bement Marosvásár­
helyre, ahol a helybeli Ellenőr ezimii la]) szerkesz­
tője meginterjúvolta. A szerkesztő első kérdése az 
volt. hogy igazak-e a visszavonulásáról terjesztett 
hírek.

— Hagyjuk őket mulatni — mondotta moso­
lyogva. — Mikor szükségesnek találom, majd ak- 
czióba lépek, ill lenn is, olt fenn is.

— Tudja-e méltóságod, hogv az októberi kez- 
gyülésre beviszik a kormány melletti bizalomuvil- 
vánitás kérdését?

Ha igaz, — felelte Désy — ez sem nyugta­
lanít. Es legjobban azt szeretném, ha a tisztviselő­
ket nem vonnak bele a politikába. Mikor kormá­
nyon voltunk, nekünk is beszállították a bizalmat 
és mégis le kellett mondanunk. Lukács Lászlónak 
egy nap bizalmat szavazóit egy erdélyi törvény- 
hatóság és másnap mégis megbukott.

Mit szól méltóságod Tisza nyilatkozatához?
Sok beszédnek sok az alja. A kormánynak 

még kötelességei állanak fenn Becsesei szemben, 
Katona és pénz kell. Ha beszállították, — Tisza 
mandátuma rögtön lejár.

— Milyenek a jövő kilátásai?
A politikai helyzet sok tekintetben tisztult, 

de az ország gazdasági helyzete rendkívül súlyos.
A mi megyénkben a lakosság momorusága egy­
szerűen ijesztő. Nehogy egy politikai harcz helyett 
gazdasági forradalom támadjon! .

Désy még kijelentette, hogy október első nap­
jáig marad Marostordában és még a parlament 
megnyílta előtt Budapestre utazik. Marosvásárhelyi 
utja az országos alkotmánypárt szervezésével állott 
kapcsolatban és ebben a kérdésben tárgyalt Ugrón 
Gábor nyugalmazott főispánnal.

fiz osztrák minisztertanács
— Készülődés az őszi kampányra —

Becsből jelentik: Tegnap miniszterülnács 
volt Stürgkh miniszterelnök elnöklésével 
mely a késő éjjeli órákig tartott. Mint politikai 
körökben hire jár, a tegnapi minisztertanács 
az uj katonai követelésekkel, a parlament őszi 
ülésezésével, a küszöbön lévő cseh-német ki- 
1 fi}1 zési taigyalásokkal és a galicziai Ínséggel 
foglalkozott. A minisztertanácson valamennyi 
miniszter részt veit.

A szigorú tanár ur
Réz Mihálynak nem leiszik a disszertáczió

Emlékezetes, hogy milyen körülmények kö­
zött és minő kortesszolgálatokért jutott dr. Réz 
Mihály a kolozsvári egyetem közjogi tanári állá­
sába. De Iléz Mihály azóta sem lett hűtlen vezéré­
hez. Tisza Istvánhoz. Ezt bizonyítja legalább a kö­
vetkező eset,

A politikai doktorátusi akarta elnyerni Csillag 
István állami hivatalnok. Tanult szorgalommal és 
le is telte az államtudományi szigorlatokat. Mielölt 
felavatták volna, be kellett nyújtani a doktori ér­
tekezést. A doktorjelöltek rendszerint öt-tiz ko­
ronáért vásárolják készen a disszertáczió! és ezt 
nyújtják be. Csillag István azonban becsületes 
ember módjára leült az asztalához és maga irta 
meg az értekezést, amelynek alapján felavatását 
remélte. Közjogi disszertácziól irt, megírta, milyen 
sivár az a közjogi viszony, anielv bennünket 
Ausztriához fűz. Mi szegényedünk, kisebbedünk, 
koldusodnak. Ausztria gazdagodik, növekedik 
emelkedik. Megírta, miért vagyunk olyan naivak, 
hogy szegénységünkben annyi sok millió czivillis- 
tát fizetünk, amikor a királyi család birtokai bő­
ven tedezik az uralkodás költségeit, miért nem 
szekularizálja a/ állam a papi vagyoni, miért fizd 
a szegény ember annyi adót. mint a milliomos, 
amikor arányosan kellene a terheket viselni?

Ezeket a súlyos dolgokat ugyebár nem Csillag 
István Állapította meg elsőnek. Nem, ő nem az 
egyedüli, de viszont tudós professzor, Réz Mihály 
ur igv tart ja jónak az ország dolgát, ahogy Tisza 
István elrendezte és ezért nem csinált egyebet, 
mini visszautasilalta Csillag István doktori érteke­
zése I

fi ilvűDárt mmm
— Tisza és Kristóffy afférja —

Ellenzéki körökben nagy jelentőséget tulajdo­
nítanak annak a támadásnak, amelyet Kristóffy 
József, a Fejérvárv-kormánv volt belügyminisztere 
intézett gróf Tisza István miniszterelnök ellen és 
amelynek tartalma azóta nyilvánosságra került. 
Eszerint a Fojérvárv-minisrterium törlesztette és 
részben ki Ls fizette az 1905. januári Tisza-féle vá­
lasztás fönmaradt költségeit, amelyekért Tisza sze­
mélyes obligót vállalt. Ellenzéki körökben nem tud­
ják pontosan az összegei, amelyet igv a Fejérvárv- 
kormánv kifizetett, cgv.ik verzió szerint pedig más- 
félmillió koronái telt volna ki.

Ebben az ügyben — mint már közöltük — 
délután félhivatalos kommüniké jelent meg, amely 
egyszerűen elismeri, hogv a szabadelvű párt és a 
Tisza-kormánv bukása után tényleg maradtak fönt 
a pártnak kötelezettségei, amelyeket aztán egyne- 
gyed részben csakugyan a Fejérvárv-kormány 
fedezett.

Ma kérdést intéztek Krittóffu Józsefhez, mi­
ként áll az ügy és hogy a különféle verziókkal 
szemben nyilvánosságra hozza-e a hiteles adatokat. 
KristófFy a következőképpen válaszolt:

— Nekem más czélom nem volt, mint-

Az aradi kulturünnep
— Tisza és gróf Károlyi Gyula —

Áradról jelentik: Október 26-án avatják föl az 
aradi ui Kultúrpalotát, Az avató-ünnepségen való 
részvételét már régebben megígérte Arad városának 
képviselője, a miniszterelnök is. A tanács most kül­
dötte szét a formaszerinti meghívókat a különböző 
notahilitásoknak. köztük gróf Tisza István minisz­
terelnöknek, Hazai Samu honvédelmi miniszternek, 
gróf Károlul Gyula főrendnek. Arad városának és 
a megye volt főispánjának. Gróf Károlyi Gvula le­
velet irt Variassu Lajos polgár mesternek, melyben 
értesítette, hogv okvetlenül jelen lesz a Kultúrpa­
lota fölavatásánál. Gróf Károlyi G—da megjelené­
séről tudomást szerzett aradi barátaitól Tisza, 
mire most megváltoztatván eredeti tervét, közölte 
az ünnepség rendezőivel, hogv nem ígérheti bizo­
nyosra megjelenését, mert hivatalos teendői vissza­
tarthatják a részvételtől. A levél után Aradon bizo­
nyosra veszik, hogy Tisza nem kíván nyilvánosan 
megjelenni azon ünnepségen, meluen részlvesz oróf 
Károlul Gyula is. akire Tisza a Pallavicini György- 

aucl való afféria óta neheztel.
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— Megszállják Chiost —

A törökök mámorosak lettek attól a si­
kertől, amelyet a bolgárokkal folytatott diplo- 
niácziai tárgyalások során elértek. Most Gö­
rögországtól akarnak területi engedményeket 
kicsikarni és fegyveres beavatkozástól sem 
riadnak vissza. A diplomácziai tárgyalások fél­
beszakadt,ik s úgy lehet, rövidesen véres össze­
tűzésekről adhatunk számol.

Értesüléseink a következők:
Paris, szeptember 27. A „Petit Párisién“ 

konstantinápolyi levelezője jelenti, hogy Tö­
rökország felbe akarja szakítani a tárgyaláiso- 
kat Görögországgal és csak az esetben hajlandó 
újra megkezdeni, ha Görögország Chios és 
Mylelcni szigeteket visszaadd ja. Törökország 
nagyobb csapatkontingenst tart készen, hogy 
Chiost megszállja.

Szaloniki, szeptember 27. Minthogy a 
helyzet Trác.ziában még mindig bonyolódott 
és a török basibozukok rabolnak és foszto­
gatnak, a görög kormány a dedeaguesi helyőr­
ségeket két század gyalogsággal megerősítette.

Athén, szeptember 27. A hadügyminiszter el­
rendelte. hogy a szabadságolt tisztek haladéktala­
nul térjenek vissza Maczedöniában lévő csapat­
testeikhez. A tengerészeti miniszter c hó 24-én kelt 
rendeletével több l”rialékos korosztályt behívott.

Szerb-albán vágóhíd
— A monarchia keze —

A szerb-albán határon lévő falvak mind­
egyike vágóhidhoz hasonlít. A gyűlölködő el­
lenfelek vad elszántsággal gyilkolják egymást. 
Csak a hadiszerencséjük változott. Tegnap az 
albánok voltak előtérben, ma pedig a szerbek 
irtják győzedelmesen az albánokat.

Ebben az összevisszaságban — az orosz 
diplomaták gyanúja szerint — a monarchia 
keze játszik bele. Az albánok szervezettsége es 
fegyverkczellségc érleli e gyanút. Mennyi az 
igazság ebben a vádaskodásban, azt a közel 
jövő fogja megmutatni.

Mai távirataink:
VeriK az albánokat

Belgrad, szeptember 27. A helyzet a 
szerbekre nézve, javult. A szerb gyalogos csa­
patok erősítést kaptak a tüzérségtől és feltar­
tóztatták az albánok előnyomulását. Az albá­
nok lassankinl meghátráltak és csak gyenge 
ellenállást fejtettek ki. Mavrovóból, amelyet 
az albánok nemrég foglalták el, a szerb tüzér­
ség kiverte őket és a felkelők vad futásban 
menekültek dél felé Galicnik irányában. 1 eg- 
napelőtt óta elkeseredett harc: van Kicsevonál 
és Strugánál. Mindkét helyre újabb szerb csa­
patok érkeztek. A szerbek eddig összesen négy 
tisztet és háromszáz katonát vesztettek. Az 
albánok teljes vereséget szenvedtek Gyakovi- 
rzánál és Prizrendnél is. A szerb helyőrségek 
albánjai segítettek a szerbeknek. A mavrodói 
harezban az albánok ezer halottat es sok 
Mannlichert hagytak a csatatéren.

Róma, szeptember 27. Prizrendböl érkezett 
hiteles hírek szerint az albán lázadás semmi esetre 
sem olyan nagy méretű, mint ahogv a e gra i 
hírek mondják. .Vem igaz. hot71/ a: albánok kezd 
ték a támadást. Szerbiának az albanoklakta ui te­
rületen azok az albánok lázadtak fel. akik a Ko­
sovo völgyében voltak letelepedve, de onnan ön­
szántukból az uj Albániába menekültek.

A meggyanúsított monarchia
Pótervár. szeptember 27. Itteni balkáni 

diplomaták azt mondják, hogy a szerb alhan 
határon történt eseményeket. Ausztria kcs:i- 
tette elő. A legjobb bizonyítéka ennek az, hogy 
a fölkelőket Boljetinác ísza vezeti, valamint 
hogy az albánoknak vannak hegyi agyúik es 
géppuskáik, amik azelőtt nem voltak. • 7 p*1. 
menyeket a nagyhatalmak által elkove * '
bák egész sorozatára lehet visszavezetni, e so 
sorban arra. hogy túlságos korán hivattak msz- 
sza a szerb csapatokat Albániából. A "cljl,l 
tál mák Ausztria ösztönzésére rendeltek et, 
hogy (i szerb csapatok ürítsék ki a ha ffron 
megszállott pontokat és erre mindjárt kitört a 
fölkelés Albániában

A hatalmait állásfoglalása
Paris, szeptember 27. Francziaországnak az 

orosz kormányává] egyélérzően az az álláspontja, 
hogy a londoni nagykövetséRi reuniőnak Albánia 
északi és északkeleti határait illető határozatait 
fenn kell tartani és a mostani zavarok a megálla­
pított határokat nem érinthetik.

Bulgária Készülődései
Belgrad, szeptember 27. Nemcsak a főváros­

ban, hanem országszerte nagy az izgatottság Bul­
gária katonai készülődései miatt. Azt hiszik, hogy 
Bulgária ki akarja használni Szerbiának kínos 
helyzetét az albán lázadás következtében s meg 
fogja támadni Szerbiát, hogy boszut álljon a vere­
ségekért. Úgy tudják ill, hogv a bolgár hadügy­
minisztérium már két hadosztályt mozgósított.

é tragédiái
— Boldogtalanság elől a halálba —

(Saját tudósítónktól.) Egy szerencsétlen uri- 
asszonv tragédiájáról kell beszámolnunk. Hosszas 
küzdelmek, regényes körülmények között felesége 
lelt egy honvédhuszárszázadosnak, de boldogságu­
kat megronlutta az a körülmény, hogv az orvosok 
megjósolták, hogy a szerencsétlen asszonyt korai 
betegség fogja vinni a »irba. Ettől való félelem, 
az irlózat adta kezébe a fegyvert.

A szomorú eset hőse: Sonnecker Sándor hon 
védhuszárszázados ielesége, született Ligeti Erzsé­
bet, Mindössze két hónap óla volt férjnél, de azért 
a tanítónői állását még nem hagyta ott, mert a 
háztartásra minden pénz kellett. Az uriasszony 
most 30 esztendős volt, eddig csak azért vártak, 
mert a kaueziót nem tudták letenni. A férfi azon­
ban nem akart tovább gyötrődni és királyi kegye­
lem utján eszközölte ki a házassági engedélyt.

fiatal pár boldogan élt, de az asszony foly­
ton betegeskedett. Féltek, hogv a halál hamarosan 
beköszönt hozzájuk. A szerencsétlen asszony nem 
birla már tovább az élettel a küzdelmet, inkább a 
pusztulásba menekült.

Három levelet hagyott hátra férjenek es két 
barátnőjének.

ON3ÄÖOK
__ Időjárás. Hazánkban tegnap is hűvös idő 

uralkodott. Kevés eső Erdélyben esett, egyebütt pe­
dig csak elvétve fordult elő, alig mérhető mennyi­
ségben. A hőmérséklet reggelre délfclől kevéssel 
emelkedett; a maximum 18 C fok volt Fiúméban, 
a minimum 4 G fok Tátrafiireden. Jss'it. Envhébb 
és túlnyomóan száraz idő várható.
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_A képviselöház és az aradi gyászünnep.
Arad városa meghívta az aradi október 6-iki ünne­
pélvre a képviselőházat. Mint a Búd. lúd. jelenti, 
a képviselöház küldöttségileg vesz részt az ünnepen 
és koszorút helyez a vesztőhelyre. A résztvenm 
szándékozók a képviselőház háznagvi hivatalában 
jelentkeznek.

_ Gróí Teleky Géza meghalt. A Vöröske- 
reszt-Egvesület Erzsébct-kórházában ma délben fél- 
tizenkettőkor — mint mélv részvéttel értesülünk — 
meghalt gróf Teleki Géza. Az elhunyt tizennégy 
nappal ezelőtt került a kórházba cs halálát súlyos 
vesebaj okozta. Veseköve volt, operálták is. de az 
agg főurat már nem lehetett megmenteni. Ma dél­
előtt hirtelen fordult válságosra az állapota es fel- 
lizenke.ttőkor bekövetkezett a halála. Temetese felöl 
még nem intézkedtek. Grót Teleki Géza 1844. szep­
tember 28-án szüleiéit Dósén. Iskoláit Nagybányán, 
Nagyváradon cs Marosvásárhelyen végezte s a ho- 
henheimi gazdasági akadémián tanult. Azután a 
közigazgatás szolgálatába lépett s Kőváron volt 
tiszteletbeli jegyző. 1875-ben választották meg első 
Ízben képviselővé a kisnvirjesi kerületben. Két íz­
ben választotta meg képviselőjévé Sóinkul. Tisza 
Kálmán kormányclnök.sége alatt belügyminiszter 
volt Tihád Antal államtitkárral együtt o dolgozta 
ki az első közigazgatási reformokat. Több tudomá­
nyos és emberbarát! egyesületnek voll az elnöke, 
i-v a Történelmi Társulatnak, a Kiölik! szeretelhnz- 
nak s .t Fehérkercszt-Egvesület lelenczházanak. 
Irodalmiig is működött. Régebben egy népszínmű­
vé is in, mely a régi Népszínházban került színre.

Kőszénbányák konfereneztája. Becsből 
jelentik Az osztrák vasúti minisztérium meghivá- 
sára a barna köszénbánvák képviselő, a tovo ked- 

konferencziát fognak tartam, amelyen tanfá- 
lis kérdések lesznek napirenden.

— A szultán betegségre. Jelentettük, hogy a! 
török szultán súlyos beteg. Újabb konstantinápolyi 
híradás szerint állítólag gyomorrát ja van.

— Szabolcsmegye uj főispánja. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogv a király gróf Vau Tibor 
szabolcsmegyei főispánt állásától felmentette s 
utódjává dr. Ujfatussu Dezső debreczeni Ítélőtáblái 
birót nevezte ki.

— Vérengző vőlegény. Pétervárról je­
lentik: Bakuban Gadsowski földbirtokos le­
szúrta menyasszonyát, akivel összeszólalko­
zott, mert előző este egy mulatságon egy tiszt­
tel lánczolt. A leány segélykiáltásaira bero­
hant 15 éves húga és Gadsowski őt is megölte. 
Csak ezután rontott be a szobába a menyasz- 
szony apja és anyja, őket is életveszélyesen 
megsebesítette a vérengző vőlegény.

__ Színlelt betörés. Berlinből jelentik: Nem­
rég történt, hogv Voss rendőrbiztosnál btörést kí­
sérellek meg és Voss egv rendörtársát étetoeszé- 
Igesen megsebesítette. A vizsgálat több terhelő kö­
rülményt deritett fel arra nézve, hogy Vossnál csak 
szinleges volt a betörés és a rendőrbiztos szándéko­
san lőtt rá társára, akit gyűlölt.

__Obnet-nak világhírű filmdrámáját, „A
szerelem martyrjai“-t, melyet 6 felvonásban 2300 
méter hosszban a Rathe Társaság drámátizáltatotL 
gyönyörű színes kivitelben a Roval-Nagymozgó 
(Erzsébet-körut 39) mutatja be óriási érdeklődés­
sel még a mai műsorában.

__ Rendőrkutya és a gyilkos. Az ausz­
triai St. Pollenben napok óta hiába nyomozta a 
csendőrség Walzer csendőrőrmester gyilkosát, míg 
végre Lux, a rendőrkutva nyomra vezetett Teg­
nap automobilon Becsből kivitték Luxot arra a 
helvre, ahol a meggyilkolt csendőr holttestét talál­
ták, az állat egv ideig szaglászott, aztán veszettül 
kezdett futni a helység felé és meg sem állott 
Artner földmivesgazda házáig. Ott berohant az ud­
varra és addig czibálta a földmives fiát. Artner 
Artúrt, mig a rendőrök odaértek. Artner Artur 
konokul tagad, de szobájában gyanús nyomokat 
találtak a rendőrök.

_ Imre Erzsi tragédiája. A kolozsvári Színkör
Mozgóban pénteken mutatták be a hatóság előtt azt 
a megrendítő mozifilmet, amelyet az Imre Erzsi szí­
nésznő tragikus halálával végződött csónak-jelenetről 
készített a Pathé-czég. Először azt a jelenetet játszot­
ták le. mikor Vassyt, a franczia rendező, próbaképen 
egyedül, baj nélkül, ereszkedett le a vízbe. Azután ke­
rült a sor a tragikus jelenet lejátszására. Megállapítást 
nyert, hogy Imre Erzsi ellenkező irányba, balra ug­
rott a folyóba s úszni kezdett a mély vízben, a malom 
felé s látszik, hogy az örvény elkapja. Itt aztán eltűnt 
s a képen a haláltusa már nem látszik. A bíróság jegy­
zőkönyvet vett fel a filmről.

x Molnár Imre higiénikus fogász mai hirdetésére' 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Hamis Benczur-képek
— Csalás a nagy mester nevével—»

(Saját tudósítónktól.) A rendőrség ma őrizetbe 
vett egv embert, aki minden valószínűség szerint 
hamis Benczúr-képeket hozott forgalomba. A nagv 
mester jelenleg nincs a fővárosban és igy csak ha- 
zajövetele után fogják tisztázni ezt a dolgot.

A Haris-bazárban van Besnyö Béla műterme, 
aki eredeti olajfestmények és régiségek eladásával 
foglalkozik. A minap fölkereste őt egv fiatalember, 
aki Reich Józsefnek mondotta magát és három 
Benczur-kéuct kínált megvételre. Az idegen elmon­
dotta. hogv az ő apja kőművesmester volt és húsz 
esztendővel ezelőtt egv Ízben Benczúr lakását javí­
totta. A művész akkor ajándékba adta neki a há­
rom vázlatot.

Besnvő néhány száz koronáért megvette a há­
rom vázlatot. De néhánv nap múlva fölszólította 
telefonon a Haiós-féle képkercskedő-czég és fölvi- 
lágosilást kért tőle egv fiatalemberről, aki Besnyőre 
hivatkozik, hogv neki is eladott három hiteles Ben- 
czur-vázlalot. Még ugyanaznap a Béti-czég hasonló 
tclefonkérdezősködéssel fordult Besnvőhöz.

Besnvő most már gyanút fogott és a rendőr­
ségre ment. Itt elmondta a dolgot s a redörség csak­
hamar elökeritette a gyanús Benczur-képekkei há­
zaló fiatalembert. Első sorban kiderült róla. hogv 
nem Reich Józsefnek, hanem Olsaoszku Józsefnek 
hívják. A rendőrségnek arra a kérdésére. hogv 
miéri használ álnevet, azt felelte, hogv évekkel ez­
előtt valami diíTcrencziáia voll Bcsnvővcl és nem 
akarta, hogv a képkereskedő a nevéről ráismerjen.

Benczúr Gyula ezidöszerinl nincs Budapesten. 
Csak ő tudná megállapítani, hogv a vázlatok mi­
iven uton-múdon kerültek forgalomba? Az sem le­
hetetlen, hogv a villáját feltörték. A rendőrség 
táviratilag értesítette Benczúrt. Olsavszkv ellen pe< 
dig folytatja a vizsgálatot

«I
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A feleségünk
— A Magyar Színház bemutató előadása. —

Néni csodálkoznék, ha igen nagy sikere lenne 
a Magyar Színház.ma bemutatott darabjának. Én 
már semmiféle dolgon nem csodálkozom, legfeljebb 
vsak azon, hogy él a vidéken egy ember, egy intel­
ligens, okos, müveit ur, aki ott, a maga kis vidéki 
(Városkájában megír egy háromfelvonásos darabot 
rólunk, pestiekről és ahogyan mondani szokás, be­
lénk talál, úgy eltalál, hogy Szomaházy se külön­
ben. Ne tessék ezt most gúnynak venni, mert Balázs 
Sándor, a ma bemutatott „A feleségünk“ czirnii da- 
rlarab szerzője jóval fölötte áll Drégely Gábornak, 
nemcsak helyzet-vicczeket mondat az alakjaival, 
ban era közben az életből, ebből a keser­
nyés és savanyu életből is lejátszat ve- 
lük egy darabkái, a humor közül néha 
megdöbbenve érezzük ki egy pár vergődő ember­
nek a lelkét, szerelem, lemondás, csalás, élet és 
sok minden, ami e szavak mögött van. tartalmat 
és formát kap. Amit mond és el játszat, az nem ér­
téktelen, ahogyan mondja, az pedig egyenesen sí­
ikéit ígér a darabnak, mert a világért sem mond 
túlsókat, éppen csak annyit, amennyi mindenki 
számára megemészthető. A techniká ja, a helyzeteti, 
jűz ötletei igen jók. Hozzá férkőzik mindenkihez 
oz a darab. Mert könnyű, ügyes és mégis van 
mögötte valami meleg, szívhez szóló, okos tar­
talom.

Gombaszögi Fridáról ismét csak azt Írhatjuk. 
bog\ nagyszerűen játszik, horrai Rózsi. Haraszti/ 
Mirzí. Csortos, Sebestyén, 7.. Molnár, Kardos és a 
többiek is a legkitűnőbb játékot produkál iák, | 
Beöthy László rendezése pedig mindezt, a darabol, 
a játékot egv pompás, prccziz egészbe foglalja. A 
közönség igen szívesen fogadta a darabot s az uj 
szerzőt Sokszor szólította a lámpák elé. B. E.

(*) Reiuli&rdték Breslauban. A berlini 
Deutsches Theater egyik társulata ez idő szerint 
Breslauban vendégszerepei. Műsoron a „Mirakel“ 
van, melynek előadását Iteinhardt nem csak a ne­
met színpadokon, de Londonban is már nagy si­
kerrel mutatta be. A brestaui vendégjáték minket 
azért érdekel közelebbről, mert ebben vesz előszűr 
részi Vajda László, a Népopera volt titkára, akiről 
már megírtuk, hogy rendezőnek a berlini Deutsches 
Thea leihez szerződül l. A jeles képzésű, talentumon 
fiatal színházi ember végre megtalálta azt a mun­
kakört, melyben művészi ambicziúit kedve szerint 
kielégítheti.

(*) Egy magyar származású zeneszerző 
halála. Raimann Rudolf a ‘veszprémi születésű 
bécsi zeneszerző 52 éves korában meghalt. Bai- 
mann sok éven át a Theater ander Wien. maid a 
Theater in der Josefstadt karmestere volt. Sok 
oporette-zenét komponált. Ezek között a „Mosó- 
lány'" és a „TippmamseU* a legnépszerűbb.

(*) A Népopera c heti műsorának estéjeit a 
diadalmas uj Eysler operetté, a „Nevető férj- foglalja 
, _ .^evt's vidámabb darabot játszottak még u pesti 
közönség előtt, az előadást lépten-nyomon megszakítja 
a harsogó kaczagás, egész sereg ellenállhatatlanul ko- 
niikus helyzetnél, vagy mondásnál fölhangzik nyílt 
színen a taps és főként ennek a vidámságnak köszön­
heti az uj operetle általános nagy sikerét. A muzsika 
halasa is rendkívül nagy. Szirmai pompás „Hor bor 
de jó a bor- dala. Hudacsek Nelly és Marosffv láncz- 
slugerei, valamint a Uerky Lili és Pázmán keringő! 
háromszor, négyszer is újrázásra kerülnek. Újvári és 
Horthy groteszk figurái szenzácziósan Itatnak, szóval 
“ ,d“r,a.b,. edtl,i*?i előadásai és a közönség jegvvásárló 
érdeklődése bizonyossággal ígérik. Itogv a Népopera 
meg sok vasárnapra fog kiadni olyan műsort, ame­
lyen csak o „Nevető férj * szerepel. Mivel az összes 
esti etoadasokat az uj operetté foglalja le. az opera- 
délutánokat honosítja meg a színház. Most vasárnap 
egynegyed 3 órai kezdettel a „Lohengrin“ kerül színre 
s hogy milyen nagy művészi jelentősége van egv ilv.n 
úttörő, olcsó helyáru opera-előadásnak, annak többek 
közt érdekes bizonysága, hogy az esztergomi kir 
kath. főgimnázium igazgatósága a felsőbb osztályú nö- 
vendekeket teljes számban behozza Budapestre, csakis 
azért, hogy e délután bemutathassa nekik Lohen- 
grint“.

t ) Bemutató a bécsi Burg*th eat erben.
Eulenberg Herbert, az újkori német színmű iroda- 
lom egyik sokat emlegetett munkása végre a bécsi 
Bürgt heater szinjiadán is szerepel. Tegnap volt a 
„Béláidé“ czirnii öt felvonásos „szerelmi darab“- 
lának bemutató előadása. A sok bizarrsóga mel­
lett is erdekes újdonság ősanyját a XIV. Lajos ko­
rabeli Scudery kisasszony „BeHnde“ czirnii sze- 
reln.i regényében találjuk, inig nagymamája min­
den bizonvnval Goethe „Stella*-ja volt. A darab 
homályos és dagályos részénél a közönség sokszor 
értetlenül rázta a fejét, de sokszor tapsolt a poéli- 
kusan szép jelenéseknek és a ezimszereplő Mc- 
detsky kisasszony kitűnő játékának.

Helíai Ferenez emlékezete
-Oszlop-utezából - Heltai Ferencz-uteza-

Holtai Ferencznek, a főváros korán elhunyt 
1 öpolgá rmj\sterének a tanács azzal akart örök em­
léket biztosítani, hogy átirt a közmunkák taná­
csához, hogy a II. kerületi Oszlop ulczát Holtai 
herenqz-utezának nevezze cl. A közmunkatanács 
ma értesítette a fővárost, hogy a kérelemnek ele­
get tett és szeptember 18-iki ülésében az Oszlop- 
utezát Heltai Ferenc/-utezának nevezte el.

Holtai emlékének hódolt ma a kerületi elől­
iárok értekezlete is. Hanvai Sándor elnök mély 
megiUetödéssel emlékezett meg arról a nagy vesz 
tőségről, amely a székesfővárost dr. Holtai Ferenez 
főpolgármester elhunytával érte. Az elnök beje­
lentette. liogv a gyászosét alkalmából a kerületi 
elöljárók nevében részvét iratot intézett az elhunyt 
özvegyéhez, aki ezt levéli leg megköszönte. Az elöl­
járók értekezlete az elnök jelentését tudomásul 
vette és az elhunyt irányában érzett kegyeletnek 
és részvétének jegyzőkönyvileg is kifejezést adott.

öngyilkos uriasszony
— A poéta felesége —

(Saját tudósilónktól.) Ma éjszaka öngyilkos 
leli egy úri asszony: Horváth Ákos hivatalnok fele­
sége. A szerencsétlen urinöt idegbaj kinozta és az 
kergette a sir szélére.

Horváth Ákos hivatalnok felesége. Molnár 
Margit, az éjszaka a Margit-kürut 04/a. szánni laká­
sán mellbolötte magát és nyomban meghalt. Hor­
váth Ákos a fővárosnál, mint számtiszt van alkal­
mazva és a legjobb egyetértésben élt feleségével, 
aki azonban igen ideges volt. Családi életüket soha­
sem zavarta semmi. Horváth különben Írogatott 
is. I emelő volt a kertünk czimü müvével megnyerte 
a Petőfi társaság Vigyázó-diját, főbb verseskönyve 
napvilágot látott.

Tegnap este az asszony a hálószobában fe­
küdi le. térje pedig az ebédlőben készíttetett mag*á- 
nak fekvőhelyet. Reggel, amikor Horváth fölkelt, 
csend volt a hálószobában és mielőtt hivatalába’ 
távozott, csöndesen benyitott a hálószobába. Ekkor 
vette észre, hogy a felesége eltorzult arezczal fek- 
s/'k az ágyában és mivel azt bitte, hogy az asszonyt 
górcsők" bántják, gyorsan orvosért küldött a Szent 
János-kórházbn.

Amikor az orvos megérkezett, akkor már a férj 
kétségbeesetten zokogott felesége mellett, mert 
amint élesztgetni próbálta, észrevette, hogy felesége 
öngyilkos leit és a revolver mellette a földölt fele­
szik. A golvo szivei járta ál és nyomban megölte.

Fogorvosok és fogtechnikusok
Aliban az évek óla húzódó viszálvkodásban, 

íUelv a fogorvosok és fogtechnikusok között fo- 
!Vik* nWVfontosságu döntést hozott a kerületi elől- 
|arók értekezlete. A döntés — honorálása a fog­
orvosok álláspontjának. amennyiben kimondja 
hogy a foqtechnikus czimtábláján a fogtechnikus“ 
i'ayy ..fogműves" czimen kimii ryyéb feliratot nem 
hasznaihat. Erre a döntésre egv beadvány adott 
alkalmat, melyben a fogtechnikusok ipartársulata 
azzal a kérelemmel fordult a fővároshoz, hogy ini- 
utim kétféle fogtechnikus van. a két csoport kö­
zötti különbséget a nagyközönség táOkozása czél- 
luból a czinitáblákon is kifejezésre juttathassa.
Az ipar társul at azt kérte, hogy a vizsgázott fog- 
ectimkusok ezime: „Vizsgázott fogiedinrkus, fog­

húzás, fogtömések, mii fogak“ legyen, a kvpesités- 
sel nem hírű fogtechnikusok csak: „Fogtechnikus, 
fogműves* feliratot használhassanak. A Stomato- 
lógusok Országos Egyesülete és y Magyar Fog­
orvosok Egyesülete c beadvanynyal szemben azt 
kerte a tanácstól, hogy a fogtechnikus iparosok­
nak tiltsa meg. hogv „fogtechnikus“ vagy fog­
műves“ czimtábla-feliratokon kívül bármely más 
jelzést használhassanak. A tanács a kérelmet a 
kerületi elöljáróságoknak adta ki hozzászólás ezél- 
luból es az értekezlet úgy határozott, hogy miután 
a miniszteri rendelet a czimihasználat tekintetében 
nem tesz különbséget vizsgázott és nem vizsgázott 
fogtechnikusok között, a vizsgázott fogtechnikusok 
se használhassanak más elnevezést, mint fnritech- 
nikust vagy fogművest. Helyiségüket pedig csak 
fogtechnikus!“ vagy ..fogniiivesi terem“ felirattal 

jelölhetik meg.

Polgármester és gépirofeány
— Romantikus házasság —
(Saját tudósítónktól.) A romantika sohase f0» 

meghalni! - régi igazság, ismét egy példa, amely 
ráhibázott erre a kijelenlésre. Az ének ismét a 
királyfiról szól, aki eljött, eljött a kisleányhoz, aki 
róla álmodott , . ,

Újpesten ma délelőtt megelevenedtek a regé,' 
nyék betűi és az egyszerű kartonruhás, gépirókis- 
asszonyból polgármesterné lett. Itótli Irma és dr 
Miklós Antal esküdlek ma délben az újpesti anva- 
könyvvezető elölt egymásnak örök hűséget. Dr 
Miklós Antal, Újpest város polgármestere néhány 
évvel ezelőtt még ügyvédi gyakorlatot folytatott 
Áz irodájában a poros aktákat egy szép leányka' 
Bóth Irma kopogtatta le. Az ügyvéd csakhamar 
melegebb érzelmekkel fordult a leány felé. Rövi­
den szerelem lett a vonzalomból és a boldogság 
fele síelő szerelmeseknek semmi sem volt akadály. 
Hogy az ügyvédből uzóla polgármester lett hogy 
a negyvenhét éves férfivel szemben busz éves a 
uieímvasszonv. hogy a leány szegény család gyep 
uiekc. ezen lulrepültek és ma délben törvény pt. 

csételte meg a romantikus keretben fakadó sze- 
reimet.

A nyilvánosság feljes kizárásával folyt L a 
polgári esküvő az újpesti anyakönyvi hivatalban, 
hűl az uj párt Jgpmatzky Sándor anyakönyvvezető 
eskette meg. Csöndben, és a kiváncsi szemektől nem 
kísérve azutun az uj pár a megyeri városrészben 
levő kis kápolnába ment és itt egyházi áldást 
kaplak az uj frigyre.

Epstein-ctpőh
a lagfobbab én IcgeZvgűnnabbab

Mndnássy-ut 40,

A kalauz gyilkosai
— A rendőrség letartóztatta őket —

(Sajót tudósítónktól.) Már napokkal ezeiölí 
Inrt adtunk arról, hogy a rendőrség egv régi bűm 
nvk jött a nyomára. A nyomozás ma már olyan 
stúdiumba jutott, hogy a bűnösöket le is tartóztat-) 
Iák.

Három nap óla a főkapitányságon lázas buz-i 
galommal dolgoznak Józan Gábor városi villamos-) 
kalauz eltűnésének felderítésén. A kalauz 1911 jus 
nms 21-én tűnt el Eosonczi-utcza 1. szám alatti lai 
kasáról s azóta nyoma veszett. A takarékos, szolid 
5‘ °tü embert ezideig kereste a rendőrség, szeptem-) 
>ei 24 cn azonban a kőbányai kapitányságon megs 
lelent Janók József gépmunkás s elmondta, hogv 
a kalauz rablógyilkosságnak esett áldozatul. Egy, 
szóváltásnak volt a fül tanúja s az egyik gyanusi- 
lottna! látta is Józan bőrtárczújáJL amelyben ez g 
föl írás volt: Józan Gábor budapesti V. V. V. kocsis 
sczető tulajdona. A gepmunkás gyanúja alapján á 
rendőrség őrizetbe vette özvegy Albert Imrénél éj 
két fiát. Surányi István és Imre kőtörőket, akik 
azonban konokul tagadnak.

Mára oly sok terhelő bizonyíték gyűlt össze el-« 
lcnük, hogy Koródy M. Béla kapitány mindhármat 
letartóztatta. Józan az eltűnés napján a népligeti 
Határcsárdában egy pohár sört ivott s a tulajdonos 
két nevelt leánya: Kaczér Anna és Hajdú Mária s 
közelben látták a Surányi fiukat. A nyomozást 
most az összes körülményekre kiterjesztik s a rend-i 
őrség felhívást bocsátott ki, mely szerint száz ko-) 
róna jutalmat kap az. aki Józau Gábor hullájának* 
nyomára vezet.
, A kihallgatásoknak voll egy érdékes epizódjai 
is. amelyet nem szabad elhallgatnunk már csak 
azért is, mert a megszólalt lelki ismeret játssza ben­
ne a főszerepet.

Behozlak egy józsefvárosi korcsma rost. bogé 
mint tanul hallgassák ki. Az izgalmaktól olyan 
rosszul lett a szegény ember, hogv ott elájult. A 
mentők locsolták fel. Amikor magához tért. két­
ségbeesetten védekezett:

— Én nem vagyok bűnös! A feleségem Ionig' 
el Józantól a takarékkönyvet.

Persze a nyomozás azonnal megindult, ház­
kutatást tartottak, két takarékkönyvet találtak is 
n korcsmárosnál.

tf/» elegáns
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Vasárnap, szeptember 28 egyetértés

Kedvtelenek, lehangoltak és végül 
minden munkára képtelenek azok, akik 
makacs székrekedésben szenvednek. 
De van egy mód, mely lehetővé teszi 
azt, hogy e bajjal sikeresen szembe­
szálljunk. Az egész világon hires 
Ferencz József-keserüvizet kell hasz­
nálnunk. Egy öreg tisztviselő hálaleve­
lében írja: „Több mint 30 év óta szék­
rekedésben szenvedek. Egyetlen meg- 
mentőm mindig a Ferencz József-viz 
volt. Éneikül már régen nem élnék.“ 
Ha e hagynevii gyógyvíz vegyi elemzé­
sét az üvegen megvizsgáljuk, rögtön 
megértjük, hogy a kedvező eredmény 
nem maradhat el! A természetes Fe­
rencz József-viznek különösen nagy só­
tartalma lehetővé teszi kis adagok hasz­
nálatát s így a testet túlságos sok folya­
déktól megóvhatjuk. Hatása olyannyira 
enyhe, minden kellemetlen melléktünet 
nélküli, hogy még a sebészeti klinikákon 
is használják. A valódi Ferencz József- 
keseriiviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és jobb füszevkereskedésekben 
kapható. Egy palaczk tartalma sokszori 
használatra kifutja. A szétküldés! igaz­
gatóság, Budapesten.
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básu s Blériot négy év előtti mutatványát felülmúló 
aviatikái ünnepre a belépőjegyek 1, 2, 5 és 10 koronás 
helyekre már most előjegyzésbe vétetnek a „Scala^ 
hangversenyéirodában, Budapest, VI., Andrássy-ut 6. 
szám alatt.

w

h.

1 ( Városok kongresszusa Nagyváradon. A 
'magyar városok cazonos kongresszusa hétfőn, 
szeptember 29-eu kezdődik kapuváradon. A kon­
gresszust két napra tervezik. A iövárost dr. bárczu 
István polgármester és dr. llarrcr Ferencz tanácsos 
képviselik, akik holnap utaznak le a kongresszusra. 
A tanácskozás Programm iának főbb pont jai ezek:

1. A közigazgatás államosítása; előadó: dr.
llarrcr Ferencz tanácsos.

2. A városok központi hitelszervezetének a 
megteremtése; előadó: dr. Lukács Ödön tanácsos 
(Nagyvárad).

3. A földgáz a városok szolgálatában; elő­
adók: Piciffer Ignácz. Bánkú Dónál. Hermann 
Miksa műegyetemi tanárok, Becseu Antal, fővárosi 
bizottsági tag.

)( Tanítói választások. A főváros tanácsa 
ma délelőtt rendkívüli ülésben választás utján be­
töltötte az üresedésben levő tanítói állásokat. Meg­
választanak:

A rajztanitási kötelezettséggel szervezett tizenöt 
elemi iskolai ianitúi állásra : Kégly Ilona, Gyarmathy 
Róza, Gruber Hedvig, Tóth Margit. Schneider Jolán, 
Hotter Ilona, Abonyi Sándorné, Olgyay Edith, futó 
Erzsébet, Kovácsnc Pamniar Emilia. Csanádi Vilma, 
Dűllek Mihály, Szabó Aurél, Szécsi Ilona, Nell Ida.

Az éncktanitási kötelezettségeid szervezett huszon­
két elemi iskolai tanítói állásra: Krutsav lcrenczné, 
Szilágyi Irén, Klcinecker Hilda, Novcllv Ilona, Bolgár 
Gyuláné, Bellaágh Elvira, Fidschi acker Margit, Ha­
lász Vilma, Jandl Mariska. Képes Flóra, Klimó Juha, 
1 ányi Sarolta, Melles Jolán, Nagy Antónia, Pornói 
liezső Hezik Béla, Ilachó Olga, Harmat Arthur, 
llailsch Emma, Dostler Gábor, Vavrinctz Marta, Somló
Rll‘*Ar ismétlő- és leángtanoncziskolákban való taní­
tási kötelezettséggel szervezett tizenöt és egv ily meg­
üresedett elemi iskolai tanítói állasra: Manó Gyu­
láné, Kuharszky I.ászlóné. Hollósy Andres, dr. Ha ász 
Madame, Halász Zoltánná, Aggházv Juha, Mandula 
Mariska. Boda Itnréné, Kárpátiné Wagner Irma. Fe­
kete Ödönné, özv. Gaál Adorjánná, Bar hőnek Mán.. 
Apéthy Kornélia, Húsz Mária, Barlos Fulöpné, ozv. 
Újhelyi Gczáné.

A megválasztott tanerők eskütétele szeptember 
30-án, kedden délelőtt 10 órakor lesz a Központi vá­
rosház, II. emelet 3. számú tanácstermében.

Mayyar aviatikusok
— Újabb repülések —

Dobos István, ,a 21 éves magyar pilóta, Mező­
túrról szerencsésen elrepült Budapestre. A Rákos- 
mezőre tegnap este negyedhét órakor érkezett 
meg, ahol Takács telepfelügyelő hatalmas mág­
lyát gyújtott, hogy a beállt homályban leszállhas­
son. A meglett túra 1300 kilométer. Dobos repülé­
sét Székéig Mihály kitűnő monoplánján végezte.

Kvasz András, a derék magyar pilóta, aki 
számos vidéki városban szerepelt sikerrel, vasár­
nap délután látványos fölszállást végez Eperjesen. 
Kvasz a sajátszerkesztésü, kitűnő monoplánjával 
száll fel az eperjesi gyakorlótéren. A repülés iránt, 
amelyet az ..ETVE“ rendez, vidékszerte nagy az 
érdeklődés. Kvasz eddigi sikerei alapján az eper­
jesi repülés iránt a legjobb reménynyel lehetünk.

Itt említjük meg, ho;v újabban, akadnak ma­
gvar gyárosok, akik a h izai aviatika támogatását 
helyesen fogják fel, pénz helyett anyagok ajándé­
kozásával segítik őket. így például Salgó Jenő, egy 

i kőbányai olajgyár igazgatója egy arra érdemes 
I rákos! aviatika», gépét bármikor ingyen látja el 
! olajjal, hogy repülhessen. A szép és helyes példa 
• bizonyára számos követőre akad.

A levess meghódítása
— Az automatikus stabilizator —

Párisból Írják: Az aviatikának legkényesebb 
problémája az automatikus stabilizator. A gyárosok 
anyagi érdeke diktálta, hogy lehetőleg siettessék az 
automatikus stabilizátor feltalálását, de az eddigi 
készülékek nem bizonyultak megbízhatóknak. A 
problémát mosl végre sikerült megoldani, ami 
óriási perspektívát nyújt az aviatika jövőjére. A 
szerencsés feltaláló egv Moreau nevű ember, aki 
készülékéi Melunban mulatta be hivatalos bizottság 
előtt. A feltétel az volt, hogy másodperczenként öt 

j méternél erősebb szélben busz perczig repüljön,
I anélkül, hogy a kormányhoz nyúljon. j
1 Moreau Lajon hadnagyot vitte magával, aki 

ellenőrizte, hog.v csakugyan mcgfclel-c a kikötés­
nek: A kísérlet alkalmával a szél ereje másodper- 
czenkcnl G—10 méter volt, sőt Lafon hadnagy álli- j 
tása szerint a felsőbb régiókban még hevesebb szél­
lel kellett megküzdeniük. Mindennek ellenére a ké- 
szülék kitünően funkczionált és ha némelykor az I 
aeroplán aggasztó kilengéseket végzett, mindig visz- 
szanyerte egyensúlyát. Moreau kezeit összefonva ült 
a kormánykerék mellett. Húsz perczig tartott a 
repülés és amikor ismét visszatérlek a földre, min­
denki örvendezve gratulált a feltalálónak.

Moreau egyébként nagyon szegény ember és 
készülékét tervben már rég megalkotta, de a kivi- 
leihez nem volt pénze. A sikerült próba révén tete­
mes dij jut neki és a stabilizátor szabadalma máról 
holnapra gazdag emberré fogja len:»

« • • • • * • • *
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tkatinSanugás
O A vasárnapi labdarugó mérkőzések

Programm ja a következő: MTK—WSC Hungária - 
ut, BTC—MAG Üllői-ut. TTC—MAFC Hungáriá­
ul, FTC—WAC Becs, BAK—WAF Bécs, Gvöri 
Egyetértés—Hakvah Bécs, Törekvés—III. kér. TVE 
a Halom-utczai, a másodosztályban: Főv. TK— 
BEAC: FIÁK—KAOE. A harmadik osztályban: 
Vas- és fémm.—Globus; Máv. GSC—Pénzintézet; 
VÁC—Ékszerész; Rigler—Nyomdászok; Zugló—- 
OTE. Negyedik osztályú csapatok: Várhatom— 

Czipőfelsőrészkészitők; FTC—Meteor: Előre—Dro- 
guisták; IV. kér. TG—Kőbányai TK; Vas- és Rczb. 
—Amatőr; Józsefv. AFC—Attila: BSE—ELAC;
Kelenföld—Festőmunkások. — Körnuékiek serleg- 
mérkőzései: URAK—UTSE; ETC—Csepel; EMIK 
Kisp. AC; ULK—Kisp. SC; Pestújhely—Pestszent- 
lőrincz; Erzsébetfalvi Törekvés—Újpesti.

miétlfka
O A BEAC országos atlétikai versenyének 

ma volt az első napja, amelyen Szalai Pál az MTK 
kiváló képességű sprintere a 100 méteres handi- 
capben megjavította az országos recordot 10 
mp.-es idejével. Kitűnő teljesítményét azonban, 
aligha fogia hitelesíteni a MASz, mert a futás ide­
ién hátszél volt. Az egyetemi atléták két csillaga: 
Forgács Ferencz és Kovács Gvörgv is kitett magá­
ért. Előbbi az 5 angol mértföldön uj országos re­
kordot állított fel, miß Kovács, — aki a verseny 
után azonnal vonalra ült, hogv holnap Bécsben 
Ausztria távolugró bajnokságában is starthoz áll­
ítasson, — ugrása csak rövid kél czentiméterrel 
maradt el az országos rikordtól. A részletes ered­
mények a következők:

100 m. síkfutás handicap. i. Szalai Pál MTK 10 
mp. (Országos rekord.) 1. -ítészáros BEAC 2.75 m. 
előny. 3. Horváth Spár' ■ AC. - Távolugrás. Karafiáth 
Jenő vándordíja. 1. Kováé: György BEAC 704 cm. 2. 
Kovács MTK 653 cm. — 5 angol mértföldes síkfutás 
handicap. 1. Forgács Ferencz BEAC 17 perez 19 mp. 
(Országos rekord.). 2. Thomka BEAC 350 m. előny. 
3. Beck MTE 600 m. előny.

MIKOTíNMENiES
«1S«

I r* jki « » - ('s n T BUDAPEST, V. 
! £ N * H.- B . Szt. István-tér 2,

- V/'c-jryrg* Ingyen.

(S) Egy kilométer fejjel lefelé. Londonból 
jelentik: Peqoud tegnap a brooklandi repülőver- 
senytércn minden eddigi vakmerő mutatványát túl­
szárnyalta. 1000 méter magasságban kettős köröket 
irt le fejjel leleté és ugganigg 1 kilométer távolsá­
got tett meg. Verriet franczia aviatikus is szenzá- 
cziós repülést végzett. Elengedte a kormángkereket 
s mind a két kezével üdvözletét intett a lenn bámuló 
közönségnek. Graham Wight 5 utassal repült.

(í) P'gond Budapesten. A franczia aviatika leg­
újabb szcnzácziója Pcgoudnak a mull hónapban be­
mutatott vakmerő két kísérlete. Az egvik, amidőn Blé­
riot ejtőernyőjével 400 méter magasságban kiugrott a 
repülőgépből, a második, amidőn felment 1000 méter 
magasságra s onnan gépével egy hatalmas bukfenc.zet 
Írva le, a nézők ezreinek szörnyüködése között kötött 
ki. Ennek az utóbbi s előre bejelentett kísérletnek 
szemtanúi voltak a franczia legfelsőbb hadvezetőség- 
nek tagjai is, akik egyértelműen úgy nyilatkoztak, 
hogy ez a fiatal Bleriot-pilóta, szinte rettentő hideg­
vérrel végrehajtott kísérletével, az aviatika rövid, de 
izgalmas fejezetekben bővelkedő történetében uj kor­
szaknak vetette meg alapját. Pcgoudnak eme szerep­
lése iránt a világsajtó révén hihetetlen érdeklődés tá­
madt' s a Bloriot-iskola cgyremásra kapta a Pegoud 
szerepeltetésére szóló ajánlatokat. Charles Mutternek, 
a Scala igazgatójának, mint az elsők egyikének, sike­
rült őt Budapestre szerződtetni, ahol is október 12-én, 
délután V:3—5 óra között fogja ez alkalomból hatal­
mas palánkkal körülkerítendő rákosi repülőtéren szen- 
záeziús produkezióját bemutatni. A Magyar Acro-Szö- 
vetseg ugyanekkor megismétli a Szent tstván-napi 
mectinget. .úgy, hogy az összes mngvar pilóták megint 
összemérhetik tudásukat és erejüket. Erre n nagysza-

Lősporí
Galopp- verseny

() A mai versenyek eredményei ezek:
I. Pászlor-dij. 5000 K. 2000 m. 1. gróf Zichy A. 

Vértes (Varga), 2. Lord (Korb), 3. In petto (Heidt). 
Tot. : 10 : 11,

II. Másodosztályú eladóverseny. 4000 K. 1600 m.
1. Schlesinger V. Horka (Korb), 2. Loire (Bash), 3. 
Champus (Máté). Futottak még : Herzdame, Harrow, 
Truth, Furfurol, Lovely. Tot. : 10 : 26, 20:23, 25, 22.

III. Prince of Walcs-handicap. 10.000 K. 1500 m. 
1. Baltazzi A. lota (Tóth), 2. Sanda (Brooks), 3. Visz 
(Weekermann). Futottak még : Ferke, Lesbos, Aides, 
Giddy Girl, SU Maura, Waterloo, Imme. Tot.: 10 : 30, 
20:118, 85, 170.

IV. Háromévesek handicapja. 3000 K. 1600 m. 1. 
Mr. Greenfield Belcastetlo (Trigg), 2. Izus (Schuster), 
3. San Gallo (Sas). Futottak még : Csatár, Madeion, 
Lovacskám, Gallifet, Graziola, Mon Cousin, Don. 
Tot. : 10 : 58, 20 : 52, 113, 76.

V. Kétévesek handicapja. 3000 K. 1000 m. 1. báró 
Rothschild A. Apis (Trigg), 1. lovag Landau H. Manón 
(Gulyás), 3. Déli szél (Hotar). Futottak még: Piperita, 
Karenina, Rosy Maid, Bordal, Bold, Szivárvány, Fü­
lűnk, Lambach, Ágnes asszonv, Gizi, Szeder. Tot.; 
10:86—44, 20:119, 61, 97.

VT. Eladók versenye. 3000 K. 1000 m. 1. lovag 
Landau H. Titan (Janek), 2. Bess (Podrasil), 3. Agathe 
(Markó). Futottak még : Trakta, Lumper], Goldhair, 
Villám, Thanks, Anyus. Tot.: 10:59, 20:42, 31, 42.

A St. Légért futják le holnap. A meeting chief 
eventje szegényes keretekben lesz lebonyolítva, 
mert legfölobb öt ló vesz részt benne, mivel 
Morphy is kivált ez indulók közül. így tehát lehe­
tetlennek tartjuk, hogv Mosci Ksiazcf megverjék. 
Jelöltjeink:

I. Gondola—Fechter.
II. Sárkány—Abrakoló,
III. Mosci Ksiaze—Elector.
IV. Izus—Zabfaló.
V. Negation—Például.

VI. Éva—Lesbos.

SOROK SZÁJPADLÁS NÉLKÜL, ARANYHIDAK, 
PORCELLÁN- ÉS PLATINA-TÖMÉSEK |GEN 
JUTÁNYOS ÁRAKON REGGEL 8-tól ESTE 7 ig
. .V| KI Á D llinr vizsgázott logtechn. hyg. log- 
M VLlN Ali IIVinE. műtermében Klráiy-utee 67, II, g FOG és gyökér- 

húzások fáj- 
dalom nélkül

______ :___
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§ Teljes ülés a büntető törvényszéken. A
budapesti büntető törvényszék ma délelőtt teljes 
íilést tartott dr. Balon hu G vő rév elnöklete alatt. A 
teljes ülésen Kemény Hugó amerikai konzulhelyet- 
les. az újonnan kinevezett törvényszéki angol tol­
mács tette le a hivatalos tolmács! esküt.

§ Lukács László újabb bűnügye. Néhány 
héttel ezelőtt Xedeczkg Szendrő feljelentést adott be 
a királyi ügyészséghez Lukacs László volt minisz­
terelnök és pénzügymimszter ellen hivatalos huta- 
ionunal való visszaélés vétsége , zimén. Xcdeczkg 
azt adta elő panaszában hogv a szabadalmi híva- 
feii szabadalmazta találmányát, amelynek lényege 
finom szesznek hideg utón való előállítása. Lukács 
László akkori pénzügyminiszter megtagadta a gyár­
tási engedélyt és erről az egész ország illetékes ha­
tóságait rendeleti utón értesítette. A királyi ügyész­
ség megszüntette az eljárást, amikor pedig a pana­
szos a vizsgálat elrendelését kérte azt a vizsgáló­
bíró is megtagadta. Nedeezky Szendrő felíolvamo- 
dolt a végzés ellen a bii illetőt ö r vén vszék vád taná­
csé hoz.

$ A rituális vér vád. Péter várról jelentik: \ 
Ruskoje Slovonak jelentik Kiewböl: Vagyon való- 
szinii. hogv október 8-án nem fogják tárgyalni i 
knew, rituális vérvádal. Már az első napon hosszú 
időre elhalasztják a tárgyalást.

§ A Krupp-gyár pőre. Berlinből jelenük- \ 
második Krupp.pör október 23-án lesz. Az ügyész­
ség eredetileg 11 vádlott ellen emelt vádat. de 
nvolcz vádat visszavont, tehát a legközelebbi vég- 
tárgyalásnak csak három vádlottja lesz. nevezete­
sen Brandt, a Krupp-gyár igazgatóságának egv 
iagia és egy felügyelőben!Isági tag. A vád katonai 
itkoknak elárulásáról szól.

? ]EUtélt kémkedő altiszt. Berlinből jelen 
ük: A legfelsőbb haditörvnévszék a harmadik had­
test kereteben illetéktelennek mondta ki magát 
Walkerting altiszt bünpörónek abban a részében 
amelv arra vonatkozott, hogv a a vád lőtt Ausztria 
Tavára kémkedett, ellenben /., évi fecmháztn és 
n.000 márka pénzbírságra Helfet Wőlkerlingcl 
azért, mert bebizonvitottnak vette, hogv Oroszor­
szág éxrdekében árulást követett el.

Nyilttér
tE rovatban kOilättcUirt nem váltál MelSssértet a sierkj

Prospektusokat 
ingyen küld a 
Kurkommission

Világhírű teueren fTlrtlö kiváló a 
naey sótartalom óe a viz magas hő­
foka miatt. Elragadóan szép feny­
ves A környék csupa erdőség. Pom­
pás sétányok, érdekes kirándulások 
a tengeren. - Nagy park és vizi- 
unnepélyek, reuniók sportok stb

■Egyen ruházati
intézet
Márer Aduit, Budapest, Baross-tér 6,

önkéntes! felszerelé­
sek slegszebb és leg­
jobb kivitelben. 
ALAPÍTVA. 1888-ben 
Telefon: József 17-28
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Kitünően megvéd kolera ellen:

A pénzpiaczról. Pénzügyi körökben évek óla 
tapasztalják már, hogy szeptember ultiinójn rend­
szerint a legerősebb igényeket támasztja. Az idén 
is nagyon nehéznek ígérkezett az ultimé) és az ese­
mények igazolták is e feltevést. Igaz, hogy közben 
újabb külpolitikai bonyodalmak és uj balkáni há­
borús hírek fokozták a pénzpiacz feszültségét. A 
tőkepénzesek újra nagyon bizalmatlanok .lellek, a 
tökét ismét kivonták a forgalomból és ezért rom­
lott meg a nyílt piacz helyzete. A magánka inat láb 
mindenütt emelkedőit, a nagy szükségletre a ban­
kok, aminthogy ezt már szokták, megszorították a 
hitelt és aminek következtében a pénzviszonyok 
rosszabbodása állott elő. Lehetséges azonban, hogy 
ultimo után javul valamelyest a helyzet, de a hal 
káni események, az albán harezok útjában állanak 
a tartós mcgcnyhülésnek, még akkor is. ha a .szük­
séglel redukálódnék.

A gazdasági munkások biztosítása. Báró 
Ghilldnii Imre földniivelésügvi miniszter körrende­
letben hívta fel a főispánok figyelmét, hogy a köz 

, ségek elöljáróságaihoz rendeletct intézzenek a gaz 
dasűgi cselédek pontos összeírására, össze kell írni 

í ilz összes gazdasági cselédeket és a gazdaságban al- 
I kai mázolt szegödménves iparosokat, hogv a száz- 
I húsz filléres balesetbiztosítási dijat az elöljárók ki 
I vethessék. I gyám sak kötelességévé teszi a minisz 

lei- a községi elöljáróknak, hogv a gazdasági gép- 
j munkásokat, a vizsgázott gépész kivételével, jelen! 

•sék be az „Országos Gazdasági Munkáspénztár" 
igazgatóságának.

Balkáni kölcsönök. Parisból jelentik, hogy 
kél franczia bank kölcsönt ajánlott a román kor 
mánynak. Német pénzintézetek ettől a kölcsönaján 
lalfo] függetlenül tárgyalnak a román kormánvnval 
egv uj kölcsönmüvelel tárgyában. Ugyancsak Pa­
risból jelentik, hogy a franczia kormány nem el­
lenzi a szerb kölcsönmüvelel lebonvölitását, azon 
ban föltételül kötötte ki. hogv a kölcsön lebonyo­
lítása csak akkor történhetik meg, amikor a Balká­
non teljesen helyreállt a nyugalom.

A Rimamurányi mérlege. A Rumamurány- 
Salgótarjáni Vasmű Részvénytársaság ma megtar- 
totvigazgatósági ülésében az 1912/13. üzletév mér­
lege előterjesztetett és jóváhagyást nyert. A nyere­
ség 12,168.980 korona 09 fillérre rúg az előző évi 
11,327.369 korona 58 fillérrel szemben, a múlt év­
ről .elővezetett 1,111.615 korona 13 fillér hozzád- 
nasaval 13,580.601 korona 52 fillérre emelkedik. Az 
igazgatóság elhatározta, miszerint a közgyűlésnek 
javasolni fogja, hogy az értékcsökkenési tartalék 
javadalmazására és egyéb leírásokra összesen 
-.500.000 korona fordittassék .(a tavaivi 2,262.506 
korona 70 fillérrel szemben) a fenmaradó 11 millió 
080.601 korona 52 fillérből a rendes tartalék-alap 
alapszabálvszerü szaporítása s a jutalékok levonása 
után 600.000 korona a külön tartalék-alaphoz csa- 
loltassék a liszt! nyugdíjalap 100.000 koronával és 
a munkás társládák ugyancsak 100.000 koronával 
javadalmazhassanak és u 40 millió korona részvény- 
tőkét képező (tavaly 37 millió 120.000 korona) 
minden 200 korona névértékű részvény után. ugv 
mint mull évben. 19 százalékos osztalékul 38 ko­
rona fizettessék ki, inig a fenmaradó 1.520.323 ko 
róna 19 fillér uj számlára vezettessék elő Biró ve­
zérigazgató a piaczi helyzetről adott jelen lésében 
kiemelte, hogv a Julius 1 -én megkezdett folyó iiz- 
letcv igen kedvezőtlen viszonyok között indult meg 
amennyiben nemcsak a fogyasztásban észlelhető 
tetemes visszaesés, hanem a már a múlt üzletév 
második felében mérsékelt eladási árak is a leg­
utóbbi időben további jelentékeny csökkenést szen­
vedtek, ami elsősorban a nemet verseny árszabá­
saira vezethető vissza. A piacz további fejlődése az 
ország altalános gazdasági viszonyainak és a kiil 
földi piaezoknak alakulásától függ s a közeljövőre 
egyelőre még nincsenek kilátások kedvező fordu 
latra. A közgyűlés ez év október 25-én lesz,

Egry szegedi bank csődje. A szegedi Gazda­
sági és Iparbank Részvénytársaság ellen elrendel­
ték a csődöt. Az intézet, amely néhány hónap előtt 
kimondta a felszámolást, nem tudta ezt keresztül­
vinni, mert néhány hitelező arra a 230.000 koro­
nára. amely a szegedi zárgvur elárverezéséből az 
intézet hitelezőinek kielégítésére szolgálhatott volna, 
végrehajtást kért. liven körülmények között attól 
lehetett tartani, hogv egyik-másik hitelező elönvö 
sebh helyzetbe jut, mint a többi s hogv ez meg ue 
történjék, a felszámolók kérték a bank vagyonára 
a csődöt

Luxus-lóvásár és kiállítás. Ma délelőtt kez­
dődőt! a székesfővárosi Tnllersaal területén rende­
zett LV. őszi luxus-lókiállitás és vásár, melyre több 
unni másfélszáz tulajdonos közel halszáz darab kü­
lönféle billiós, jukker. hátas és háinos lovat hajtott 
tel. A kiállításnak az a ezélja. hogv a magyar te­
nyésztő közvetlen összeköttetésbe jusson a vevők­
kel, hogy a lóvásárló közönség, különösen közvet­
len megszemlélés utján ismerkedjék meg a magyar 
lóval és az igényeinek legmegfelelőbb tenyészetek 
kel immár mindenben kielégíti a hozzáfűzött re- 
memeket. Ez az Országos Magvar Gazdasági Egye­
sület részéről kiküldött bírói bizottság által vég­
zendő díjazás alkalmat nyújt azon ló jellegek ki- 
tüntetésére, melyek a bel- és külföldi forgalomban 
a legjobb keresletnek örvenden k és amelyek fej­
lesztése a hazai lótenyésztés érdekében a legindo­
kol labb. a tenyésztő- és lótarló közönség időről- 
időre lokozódó érdeklődése előzi meg.

Heruádvölg-yi magyar vasipar részvény- 
társaság-. A Hernádvölgyi magyar vasipar rész­
vénytársaság ma megtartott igazgatósági ülésén a 
L évi június hó 30-án lezárt üzletév mérlege elő- 
lerjesztetell. A kifizetett passzivkamalok és meg­
ejtett leírások levonása után 3,500.272 korona 4J 
fillér nyereség mutatkozik a tavalyi 3,421.182 ko­
rona 13 fillérrel szemben. Az igazgatóság halároza- 
lilag kimondotta, hogy a közgyűlésiek javasolni 
fog-', miszerint a 12.000.000 koronányi rész vén v- 
foke után. úgy mint a múlt évben. 1,800.000 korona 
fizettessék ki 15”g os osztalékként, rendkiviili le­
írásokra és adótartalékkra 1.150.000 korona fordit­
tassék a tavalyi 1,000.000 korona helyeit, a tar­
talék-a lap 300.000 koronával iavadalmaztassck és 

jutalékra fordítandó összeg levonása, valamint a 
munkás-tarshidának 75.000 koronával való javadal­
mazása után fenmaradó 316.302 korona 38 fillér 
uj számlán vezettessék elő.

Az osztálysorsjáték húzása ,\z osztáivsorsjá- 
tt k inai húzásán a következő nagyobb nyereményeket 
húzták ki : 30.000 koronát nyert : J02223. 10.000 ko­
ronát nyert 80602. .5000 koronát nyerlek: 41997 63508 
83197. 2000 koronái nyertek : 4192 4291 5047 17007 
18968 24464 30783 16145 48950 49867 53132 53492 
54009 63030 05236 65329 70619 75380 83299 89018
965-15 104255 106475 109827. 1000 koronát nyertek : 
867 612 5211 7178 8132 8650 9550 9504 12791 13412 
15923 16080 17523 28632 24916 25999 25022 26173
2i8ít 32078 34783 35816 39571 44949 5001 ! 52153
a.1864 53229 5.3156 53990 54769 54543 59031 62247
62720 64481 65198 66336 68694 68586 69570 73237
74725 77403 79868 81461 81942 82812 91570 97694
97196 99495 99037. Ő00 koronát nyerlek : 861 687 1663 
3211 486 5135 7243 8027 8328 10360 10294 11649
13002 14654 14728 15051 15424 16577 16849 18965
21242 22898 23519 23369 24139 25441 27782 27898
28161 29982 29580 30915 31832 32600 34387 39->0->
40883 10160 11809 15386 55904 55062 .,6076 .58185
6000 61332 628.35 63533 64055 66093 66475 67585 
68029 71373 75231 76016 78460 80957 80659 81558
82728 82039 86201 88549 90188 91293 91653 91234
94088 95722 97696 98150 98500 99436 100808 102307 
102523 10378.3 101321 104171 105706 106621 107251 
107263 108139.

Kiss szerencséje Nagy! A magy. kir. szab. osztály- 
sorsjáték mai húzásán a 102223 számú nvolcz nyol- 
czad sorsjegygyei a 30.000 koronás főnyereményt a 
Kiss Karoly es társa Bank Részvénytársaság IKossuth 
Lajos-ulcza 1.3.) szerencsés vevői nverték, mert Kiss 
szerencséje Nagy '

Felelős szerkesztő
DR. LUKÁCS GUSZTÁV JENŐ

Kiadó-tulajdonos:
Magyar Újságkiadó Vállalat 

Igazgató : ERDŐS ARMAND

'ZAB AD ÁLMÁK
és védjegyek kidolgozása
RADVANYI ISTVÁN
£**•* Ügyvivő ♦ Budapest
VII. kerület, RAkóczi-ut 30. sz*m

Feltalálók
útmutatója
sztbndilmszsshos, énéltesl'éshez 
nélkülöshctetlen. DijUlenul küldi

Mron és Molnár
szabadalmi és értékesítést osztálya 
Budapest. Vitt. her., József-körút 9.
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egyetértés

Gabonatőzsde
A határidős piaczon ma rendkívül mozgalmas 

elei uralkodott, amit az okozott, hogy az októberi 
határidőre kötött ügyletek végleges lebonyolításai. 
— minthogy holnapután már megindulnak a fel- 
mondáitok, — nagyon a körmére égett a sockulá- 
eziónak. Aki megvette az októberi kötéseket de 
effektiv árut nem szándékozik átvenni, az kény­
telen 'ólt ma a határidős piaczon a hausse érde­
keltségét lebonyolítani, mert különben el tehet rá 
készülve, hogy (hétfőn felmondják neki a vett ga­
bonát és akkor már csak úgy segíthet magán, 
hpgv megfizeti a szállító által követelt prolongá- 
cziós dijakat, amit bizony u legtöbben elkerülni 
khannak. lg\ tehát ma állandóan rendkívül nagy­
arányú és roppant sürgős jellegű kínálat tartolta 
magát túlsúlyban, ami az irányzat intenzív lany­
hulásához és az árfolyamok jelentékeny csökkené­
séhez vezetett.

'A készúrupiaczon elkelt:
IJuzu. Tiszavidéki : 150» q 79 k 22.20 K, ,'1000 o 78100 0 78 k 22.06 K 500 5 

nV. 21.00 h. Bácskái : 4600 q 78 k 22.05 K, 4000 
q 77.5 k 21.00 K, 3500 q 77.5 k 21.85 K. Haltai’: 1300 
q iH k 22.30 K. Tolnai : 1750 q 75.3 k 20.70 K Pest- 
vidéki : 200 q 78.5 k 22.10 K, 100 q 78 k 21.90 K 
300 q 77 k 21.20 K, Bánsági . 3000 q 77 k 21 90 K 
Nagvbeeskereki : 5000 q 76.8 k 21.80 K, 5000 q 77 k 
21.80 h. Bánsági : 3300 q 78.3 k 21.80 K. Kclsöma- 
gvarországi : 200 q 78 k 21.40 K, 200 <( 79 k 21.75 K.

.4 határidöpiaczon köttetett:
Búza április 11.56- 57- -47-49. Búza október 

,0 - 6.) 70 61. Ilnzs április 8.86—90- -80—81
Itnzs október 8.10-09-14-05—08—05, Zab április
,.88—80—86—94—85. Zab október 7.59—54—60_19
tSo máj"S 6'92"82-83’ Tenß«i szeptember

Zárlat 1 árakor :
Búza április 11.49—50, Búza október 10.61—6‘> 

Knzs április 8.81- 82. Rozs október 8.05—06, Zab ái>-
6 83- 845-86’ Zab °k,Abcr 7-49~50- 'tengeri május

Értéktőzsde
A szilárd külföldi jelentések Itatása alatt ma 

kedvezőbb felfogás került napirendre, mert a kül­
földi szilárdság azt a nézetet kelti a spekulánsok 
körében, hogy az albán-szerb konfliktust külföl­
dön nem ítélik meg kedvezőtlenül. Ezért kisebb 
vásárlásokat eszközölt úgy a helyi, mint a bécsi 
spekuláczió. ajjii az értékek 2—3 koronás áremel­
kedését eredményezte. A bécsi piacz is ma jobb 
jelentéseket küldött, ami további javulást okozott.
A készúrupiaczon az Alt. kőszén, az Atlantira ja-

a ovivegi leaczeseK megszilár­
dították az üzlet irányát. Az értékek 4—5 koroná­
val emelkedtek. A készáru piaczon igen élénken 
keresték az Újlaki-részvényt. A zárlat igen szilárd 
maradt.

Az elSlőzsdéií köttetett: Magyar hitel 825—825.75, 
Magyar bank 549.50—550.25, Salgó 758—759, Rima 
687—688.50, Közúti vasút 634—637, Deli vasút 127— 
128, Légszesz 1330—1334, Phőbus 100.

A deli tőzsdén köttetett: Magyar hitel 824.50—826, 
Magyar bank 549—551, Kcresk. bank 3715, Mcrcur 274 
Hazai sorsj. 110.75, Unió gözm 625, Általános kőszén- 
banya 1051—1058, Salgó 758.50—759.50, Rima 685.50 
—688, Közúti vasút 635.50—638, Városi villamos 359 
rí®?* Áltamvasut 698—699.50, Magyar villám. 494, 
Phobus 100, Légszesz 1377, Konv. 158.

Utótőzsde: Osztrák hitel 628, Magyar hitel 8'J7 
Leszámítoló 511, Jelzálog 426.50. Rima 687.50, Állam- 
vasút 700, Városi villamos 364, Közüli vasút 639, Ma­
gyar bank 553.

„EGYETÉRTÉS“
politikai napilap

Kiadóhivatali igazgató: KELTÁI BÉLA

Előfizetési árak: Egész évre 28 korona. Félévre 14 korona 
Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 2 korona 40 fillér

Ä Hikes 
betegségekről,

vérbajró! és azok gyógyításéról.
Á mai korban számtalan amber szenved titkot nemi 

betegségben vagy ilyen bajok következményeiben.
Ezen bajokon ran hivatva segíteni alanti hírneves, meg­
bízható gyógymódjáról nevezetes rendold-intőzet, hol az 
összes ily természetű bajok, mint Lmgycsüfolyás, vize­
lési nehézségek, luigycsiS szűkületek, hólyagbajok, altesti 
sebek, bnjakóroa fekélyek, bőrbetegségek, bujakór (sy­
philis), az iinfertfizés és éjjeli magömlések, Ideg- és 
hátgerincfájdalmak, elgyengült férflcrü (impotencia), 
aranyeres biintalmak, küszvény, az összes női nemi ba­
jok, fehérfolyás, méhbajok, terméketlenség a legrövi­
debb idő alatt alapos, gyökeres gyógyítást nyernek.
A it- Vi „ 5HS$U?M 45 fii 45 oftások állandóan eszkö- A TilaglurU zölletnek, mely beoltások
gyors és biztos gyógyuláshoz vezetnek bujakóros bAntai- 
maknal. Mindazok, kik bármi oknál fogva személyesen 
nem kereshetik fel ezen rendelő-intézetet. Írják le ba- 

Az intézet minden levélre válaszol. Kívánatra a 
rendelő-intézet a szükséges gyógyszerről is gondoskodik.

"HYoe « orvosi rendelő intézete
M-FX • Víai <£»a Budapest, Antírássy-ut 28.

37 Oceángózös TrieSZÍ. 37 OoeángözSa

f Rendszeres személy- és árujáratok az északamerikai 
gyesült Államokba és Kanadába, Görögország, Olaszország, t 
szakaftika és Spanyolország érintésével

Triesztből Ne«r-Yorhba és Kamiiba a
,,Kaiser* Fr*anz Joseph J.“ és a 

,fMar*íha Washington**
pompás kottösesavaru gőzősökkeL

Az átkelés az Óceánon Gibraltártól New-Yorkig mind- 
x 8 nap. Az előző 6 napos ut Gibraltárig az Adriai-
és Földközi-tenger gyönyörű tájékán át vezet és ingyenes 
ke;utazás szamba megy, mert az egész ut nem kerül többe, mint 87 A»xra«*tiY»VS AnaánóflrAlAx
— .yüüUiiuja lElOKJf, ILLOrti Uá
mint az egyszerű oceánátkolés.

Silfi és béjiíasisak a FöldbözHeagerea.
Kizárólag kajütutasok felvétele n tiílimerikai vonalakra. 
Argentina, Brazília.

FeltfUágosifásobKa! szolgál sí „BOKTKO-RWERIEÄIIK“ írBíájü
Budapeif, VII. Her., ThöKöly-uf 2/a szám.

UV* A keleti pályaudvar indulási oldal áva! seembeii

Veszteséggel!
A gyártábnál naponta nagymennyi­
ségű maradékvászon gyűlik össze, 
s nehogy tulhalmozódj ék, kénytelen 
vagyok mindenáron túladni rajta. 
Körülbelül TSOOméter I. minőségű, 
legfinomabban fehérített 82 cm. 
széles, ágy- és fehérneműre alkal­
mas

mini Bitói
kerül ezidő szerint eladásra, 56 
fillérjével méterenként. A mara­
dékok 6—15 ni. hosszúak. Leg­
kisebb vétel 40 m. utánvéttel.

Flfllff f 2 csomag vételnél
■ *SJJf • minden vevő Itu­

cat igen finom zsebkendőt kap.
Hem fefszőáruérf pénz vissza

KI A GYILKOS?
angol bűnügyi regény 23

XIX
Üldözőből egyszerre baráttá lettem, 

együtt maradtunk és egyébről sem beszéltünk, 
csak a gyilkosságról.

Ljra ismét az eljegyzés és a végrendelet 
került szóba és Pál mesélte, itogy Raynel kis­
asszony mindenáron azt akarta, hogy’ Edith a 
felesége legyen. „Végül is az én akaratom sze­
rint log történni". Mondotta a vén kisasszony 
többször.

Hogyan van, hogy tíz ön neve a Brown 
cs Elder bőröndgyárosok könyveiben nem for­
dul elő?

— Magam voltam ottan a bőröndért és 
bérkocsin vittem el.

— Mikor történt ez és hová vitte a bő­
röndöt a bérkocsin ?

— Két hónappal ezelőtt és a bőröndöt 
egyenesen Greenwichije szállítottam, ahol la­
kásom volt és ahol még most is lakom.

— És azóta hányszor utazott a bő­
rönddel?

, — Csak kétszer. Első alkalommal Green- 
W|,'hból Southendbc, azután Southendből Do- 
'erbe. Mikor itten ki akartam csomagolni, azt 
kiáltani, hogy a kulcs nem illik a lakatba, 

hittem, útközben elromlott és fcltörettem. 
* bőröndben csak egy fényképező gép volt, 
gyéb semmi, azonnal megismertem, hogy 
jtopkinson kisasszonyé, uj lakatot tetettem 

[I. í* másnap a kisasszony után küldtem a 
oröndöt, bátyámnak pedig írtam is és sürgő- 

«yoztem. De becsületszavamat adom önnek,

akkor még nem tudtam, hogy meggyilkoltam 
és elcsomagoltam szegény nagynénimet. De- 
liriumban lehettem, mikor ezt tetlem.

— Miért izgult fel annyira akkor, mikor 
a nagynénit legelőször említettem?

— Mert mindig attól féltem, hogy a sze­
gény nő megsérült, mikor meglöktem.

— De most azt hiszi, hogy megölte a vén 
kisasszonyt?

— Mii tehetnék egyebet? Ágost mondja... 
ón is állítja, bizonyítékul ill vannak a köny­
vek ...

— Akkor éjjel önön és a gazdaasszonyon 
kívül nem juthatott be más valaki is Raynel 
kisasszony szobájába? Nem volt senkinél 
kapukulcs?

— Nem.
— De a lakásadónő maga mondotta ne­

kem, hogy Raynel kisasszonynál volt ilyen 
kulc*

~ Igen, nála voll. Reggelenkint kellett 
néki,

— Hol volt ez a kulcs akkor éjjel?
— Nálam.
— De hiszen qn csengetett, mikor haza­

érkezett!
•— Csengettem? Lehet. Akkor már olyan 

állapotban voltam, hogy nem tudtam, mit cse­
lekszem.

— De azt biztosan tudja, hogy önnél volt?
— Igen. Másnap a niellényzscbemből vet­

tem ki.
— Más módon nem juthatott a házba 

senki? Volt a kapun biztonsági zár?
—- Nem, hanem egészen közönséges, me­

lyet közönséges ajtókulcs zárt.
— Ügyi Másnap tehát ön a bőröndben 

elvitte a nagynénit a házból. A bőröndöt, mi­
dőn elutazott, nem nézte meg még egyszer?

f _ Akartam, de nem találtam a kulcsot., 
I Később, mikor már menőfélben voltam, Ágost’
I megtalálta. b
I — Hol?
i —. Nagynéném szobájában. Ez teljesen]
I bizonyít bűnösségem mellett.

Ön azután Southendből Londonba 
utazott, ottan találkozott a hölgyekkel, aztán 
mind a négyen, a két hölgy, ön és bátyja, 
Charing-Crossból Doverbe mentek, ügy volt?

— Nem. Ágost a vasúttól visszatért. A höl­
gyek podgyásza pedig Londonból közvetlenül 
Parisba lelt feladva. Én azért mentem Do­
verbe, hogy néhány napra jó levegőhöz 
jussak.

— Ön biztosan emlékszik arra, hogy 
j könyveit a bőröndbe csomagolta?

— Igen. Szombaton csomagoltam, de be 
nem csuktam a bőröndöt. Vasárnap este fel­
emeltem a fedőt, mert néhány levelet dobtam 
még a könyvek tetejébe, azután ráfordítottam 
a kulcsot és kötéllel átkötöttem a bőröndöt.

— Hogyan, ön vasárnap este kötéllel át­
kötötte?

— Igen, a levelek miatt, nehogy esetleg 
avatatlan kézbe jussanak.

— Talán ön balog?
— Én? Dehogy! Miért kérdezi?
— Ki adta fel Charing-Crossban a pog­

gyászt?
— Én, de nagyon siettem, mert későn 

érkeztünk a vasúthoz. A bőröndöket bedobál­
ták és könnyen elcserélhették.

— Mikor és miért irta a H. R. betűket a 
bőröndre?

Harvey Pál teám bámult, 1 
'(Folyt. köv.D
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Kezdetük !/:4 és 8 óralior. 
rot—-•B'y— VYéluíán jelentéKenyen 
BfcuSI» i# mérséSielt helyáraK.

PAVIILOM OlaSCQTTE

Kezdete V*ll óraKor.

FÖLI ES
Icizgitok Kelill fssívéreli 
Főrendező: Rótt Sínrfsr

Az előadás kezdete >jl »rnkr.r. Mn Njdoniárr! i/ilO őrekor 
A niegtleyelóbon. K.itocii bohóéő$. Irta : Satyr iRr.it 
IztrAn). Rendező Rótt Sándor. — 11 őrikor. Újdonság : tv as 
Náfreri bte tm lt*-pe!esr ? Forst I» 1 Ai:t, rom .lose1' 
Armin. Regia Alexncder IrúUtsch, további a» uj íolo-szimok.

Blőmdis nlim az első emeleti (nluo le Parim-bae a vtlíg 
legjobb ínok- is láneszinutiask (ellepte.

Leggazdaságosabb ÍQÍhflifibeszerzés a MM laisiőlö IfsSti

Re*1in|U’n

»ti. 8tÍF». Operaház
Este 8 órakor.

Hunyadi László
Dal mii 4 szakaszban.

Bernre!;! Színház
Délután 3 órakor

Az ember tragédiája
Esto U-3 órakor

k faun
Vígjáték 3 felvonásban.

iféépoper»«
Délután 3 órakor

Lohengrin
Dalmű 3 felvouásbau.

Este Vs8 órakor

A nevető férj
Operett 3 felvonásban.

EVIanyai1 Siőinház
Délután S órakor.

A kék madár
Mesejáték 9 képben.

Este 8 órakor.

A feleségünk
Vígjáét S felvonásban.

KiráSy Szimbáz
Délután 3 órakor

Buksi
Operett S felvonásban. 

Esto I órakor.

Mozikirály
Operett 3 felvonásban.
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Roskatag volt valamikor 
fi7. öregek lÉpte;
Öreg ember a fiatalt
Hagy Irigyen nézte.
föa megjött a megváltója
Roskatag járásnak
Fiafalok és öregek
Pz uj „Barson“ gummliarkcn
Ruganyosán járnak.

.«ft

Uránia SrinhA. CZlPBSZÉtŐl IS" „BSrSOil"

Pompeji utolsó napjai í
jegyű guwmlsarkoi kArjn és más­
milyent utasítson h&tározottsn vissza.

Bcrsonmüvek, Budapest, VM.
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MÉRY BÉLA hangversenyirodája

Bzerddn, október lö-ón e*ti fél 8-koi Koynl-terom

Vilmos egjetlen ronyornr Mtf'lj e.

Jegyek 10, 6. 4, 3 ói J k< r., kizárólag JÓzseMór II.

I l$»tembardt Mulató
RAKOCZI-UT 63. TFLrroN : Jóise) 21 -16.TELEFON : Jólset 21 -16.

mert a modem 
siti magában 
máey. Dijta

iróijfép-reehnlka összes vívmányait cgyc- 
, - rilig?r.rrto elismert legtartósabb gvárt- 

Dijtaisn es vetelkbtoieeettsóg nélküli bemutrtat az oitzág 
bárady resroben. Kedvező részletfizetési feltételek.

GHogewsky és Társa
udvr’rthíiom,6k Suriapssf, BHí!Tássy~ ii111
Ugratott valódi amerikai iioúa-, úri szoba- • .1 könvrtárbe- 
renrWésnk^ Kartothek amerikai nyilvántartási íen.lszi-r 
és Durrougíi amerikai számiéi ró, összeadó és számoló

Kerény Anslá
SZÁLLÍTÓ
Flud&pest, Vili 
Dchány otca 37
rSCtEFOM 5t >6
Elvállal mindennemű 
olvumoíáaokat. elállí­
tásokat valamint pod* RyáaBfnvaroeóat

Vasárnap délutáni előadás mérsékelt liclyárakkal.
Kezdete Vz4 órakor.

Az esti előadás kezdete V»9 órakor.
9 órakor

11 drikor
Egyszer egy eszfentiS&sn 
Psradissomágyak

Éjfélufán — cabirtl — tánc — claáeyuni — belépő dli «léikül.
Jegyek : 10—1-ig, 3—6-iga Mulatóban, egész nap o Htrscli-féte nagy- 
tőzsdében AmlrAssy-ut ltf és a Hun^arla-fllrJŐ pénz’áránái kppható*»«

Császárfürdő BUDAPESTEN. 
Nyári és léii 
gyógyhely, » 
magyar Iroal-

masrend tulajdona. Elsőrangú kénes héwizü radioaktív 
gyógyforrásai; modern borcndozósli gőzfürdő, kényelmes 
iszap-, medence- és kádfürdők, molvek kiváló gyógy- 
hatással használtainak az Összes reumatikus és Idefl' 
bántalmaknál. Uszodák, holég-, szénsavas- és villamos- 
viz-Tlirddk. Ivó- cs belélegzés! kúra. Prospektust ingyen 
és hómientve küld az ignztfatósaí.

UJRENDSZERU BÚTOR-HITEL

0 fizetendő

Azon kellemes helyzet 
ben vagyunk, hogy a t 
bútorvásárba közönség 
nek a legnagyobb ked 
vezményt nyujtaatjuk

Hitel esetén hész- 
pénzái'akat számí­
tunk, csupán a tartozás 

után
g0| kamat

A kamat V« évenként 
mindig csak a hátra­
lékos csökkenő tartozás 

után
fizetendő.

Törlesztés:
minden 100.—kor. után 

havi 3.— kor. 
vagy minden 100.— kor. 
után . . . V« évi O kor.

Nagy választék asztalos, kárpitos-, váz- is rézbutorokban, továbbá szőnyegek, Mggönyök. ágy- és asztalteritíkben.
Balázs és társa butorraRtára, Budapest, VI , Váci-Kőrút 43- 'Sajti til).

.»í‘‘*;W‘:'f i
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Kozdoto fél n órakor

SZENZÁCIÓS ÜJ MŰSOR!
1“,aÜM,AX’ D18n”u" r""K" “t Nolr. MAMII * 
’ PÍ 'l '‘inrosolr. The 5 BLACK CATS, aneol- 

S*.*11 *»» "J »ttmKclAh. — KIöadáa után páriái tfog.. Sék^áíPfAii8; — ,A™"rl,cln bar- — JcgyTk 'elővételben kép-" 
1 kálók » Bárd-fóle jegyirodákban, Andráasy-nt 1. ós Kossuth Lijoa-

I7H1H »alert Ar* At4n (1 - t , i . . “
a .íi , r j ’ ^JiUk»öhy-ut J. OS IVOSSII !Q

otca 4. szám alatt és esto 9 órától a pénztárnál.

Vasárnap 1913. szeptember hó 28-án

Budapesti Színház
Délután 3 órakor.

A betyár kendője
Vígjáték 3 felvonásban.

Eslo f£8 órakor

Lili
Operett 3 felvonásban.

R0YÄL-0RFEU1

M
VII., ERZSEBET-KÖRUT 31. . TELEFON 110-22

M», vasftrnnp, mi'nt. 2S-dn két elfiudíts : DélntAn 
3V» órakor mérsékelt lielyArakknl. este 8 érakor 
rendes liclyrtrahkal a szeptemberi lavorlt-mOsor

Zilahy Gyula
a Nemzeti Bzinbáz volt tagjának vendégfelláptóvel Had/ya- 
wab ne/a bohózat 1 felvonásban, irta : \:ig V Fndre és 
Kati és Gyurika (Tukmag), irta : Móric* Zaigmoud.

Vígszínház

Délután 3 órakor.

Villámhárító
Vígjáték 4 felvonásban.

Este %8 órakor

Hdnaposszoba
Vígjáték 8 felvonásban.

Palermo és Chefalo *rojlclookkertje.
WILLARD
az ember, aki megnő.

STOLZE-KING
klasszikus táncseépségok.

Oscar Suzette
t3 a népszerű tangotáncosok. □

K. Solti Ifermtn, Vlrrtgli Jenő, 3 Wolilors, I*. 
D Alllster éa a többi nagyszerű attrakció. □

Jegyek elövóteloli díj nélkül a Koyal-Oríoum pénz­
táránál és a városi jegyárusító helyeken válthatók.
Minden csütörtök, ünnep-éa vasárnap d. u. 3</a órakor 
mérsékelthelyárucsalá li e!óadás teljes estimüsorral.

Fővárosi Nyári Színház
Délután 3 órakor

Boccaccio
Operette 3 felvonásban.

Este ^8 órakor

Luxemburg grófja
Operett 3 felvonásban.

VII., Brzsóbet-kórul 31.
Telefon 110—23 

Ma, vasárnap, szcplomber 
28-án két előadás. Délután 

B'/i órakor mérsékeli, este 
8 órakor rondos rendes hely­
árakkal a szeptemberi fa­

vorit műsor,
Zilahy Gyula, a Nemzeti Szín­
ház volt tagjának vendégjá­
téka, A gályarah neje, bo­
hózat 1 felvonásban. Irta: 
Nagy Endro. Játszszák: Zi­
lahy Gyula, M. Fraknói Ilona, 
Tihanyi, Árnyai, Werner M., 
Virágh. Kall és Gyurka 
(Tükmag) Móricz Zsigmondi 
párjelenete, előadják: Zilahy 
Gyula és Mezei Ilona. Pa­
lermo és Chefalo, a rejtelmek 
kertje; Oscar és Suzette, a 
népszerű tangótáncosok; Wil­
lard, az ember, aki megnő; 
Stolze-King, klasszikus tánc­
szépségek; 3 Waldors. világ­
bajnokok. Harry ÁUister, 
mimikus; K. Solti Ilermin és 
Virágh Jenő uj szólómüsor- 
ral; Az álgrófnő Harry Stone 
operettje; Váratlan látogatás 
S. Bassoct és M. Hennequin 
bohózata, azonkívül a többi 

remek attrakció. 
Előadás után Boya!-S5r- 

kabaréit.
Minden csütörtök, ünnep- és 
vasárnap délután fél 4 órakor 
mérsékelt lielyáru családi elő­

adás teljes esti műsorral. 
Jegyek elővételi dij nélkül a 
Royal-Oríeum pénztáránál és 
a városi jegyárusító helyeken 

válthatók.

ROYÄb SÖRKÄBÄRL
[., i:rz8ébet-körnt 31.,saám|

Minden esfe pont éjfélkor a fényes szeptemberi újdonságok

HAGY ENDRE UJ MŰSORA!
Fellépnek: Mezei Ilon», viola Giza, Jelly Hiuylt,
Äy Werner Manó, ™£Sg;
Gye ti Is, €h leróni Anny, Oily Perry, Frttil La- 
rtesoii, Léda Ltndholm, UioBly ilernard, Sngár 
Ilona, Oily Sylt, Hldíissy Ható, Méla Harke, 
ítaloffla Manci, Végi» jnhäki», Blanka Mersonl, 
Ikreiéiyl Ferike, Abonyl Ir<An, ILola O Inette, Fodor 
Vilma, Bérel Bősbe, Jenny I.ily, Mátrai Erest, 
stb. stb. Bélcefy J!.ft szid Conferencier.
Belépődíj 1 korona. Meleg konyha és friss sör. 
Vlrftgrftrusitfts nincs.— Kjfélatán 1 órától kezdve belépő- 
dij nélkül táncmulatság. — Kuké Vince zeneit ara,

GRAND HOTEL 
KELETI NAGYSZÁLLODA

Keleti p. u. indulási oldalával
szemben, újonnan átalakított, ké­
nyelmes jó kiszolgálás, légfűtés, 

olcsó árak!
Thötettly-nt 18. TeL: József 15-06

A nm. vallás- ós közokt.

Vadász-sárkány őszi íoglyászáshoz

minister elismert teira. — — — _
tárai titlUrtetre Of, BATÍZFAL¥Y I, Z.

ogorvosi
intézete

Athelyesve: Károly-körut 10. szám alá
Fájós fogak meggyőgyitása. Tartós fog- 
MSmések. Foghúzások (attatásban is). 8zíj- 
padiásnólktlli müfogak, araoyhidak, koro­
nák. Jól használható fogsorok elkészítése 
és elhelyezése, jótállással mérsékelt áron.

VIDÉKIEK 
fél nap alatt meg­
kapják müfogaikat

Könnyen száll, 
biztosan lebeg. 
Repülő sas be­
nyomását teszi.
Tokban, utasi- 
t ássál, zsineg­
gel kor. 3.90

KERTÉSZ TODOR
Budapest. IV. KristóHér

Foglyok föltét­
lenül bevárnak. 
Biztos ered­
mény. Képes 

árjegyzék 
ingyen és bér­

mentve.

Sxenxáclö I
Graclo reggeli 
Kilvé vagy to a ‘«2 
toj&ssal 60 HU. I 
Autó minden idő- 
bon a t. vendégek 
rend elköltésére áll. 
Minden szom­
baton reggel 
3 óráig1 zene.

RADO
KÄVEHÄZ
VIE. Aréna-ut 17. nsőm 

Minden este —- ,,..

Farkas Vince
muasikAL Telefon 112-47 Tulajdonosok Jakobovics ós fia

maiilex tatén**** ggp- 
biiii és mm ffilmii mm 
r-'-rráxteztiflgíf, Sada- 
püsL VL. Tarex-Mrel jx 

llí2F!ffl-SZáR 36-52.

Színházak Heti műsora:
SZKpt, magy. Kir. 

Operaház
ilemzeti
Színház

Vár­
színház

Víg­
színház Népopera

29 Híllfl............... ................... ..... Jancsi és Juliska l.ear király — Hónapos saoba Novető férj

30: Hedd ---------------------- A rózsalovag Bolondok tánca - A testőr Nevető férj

Httber
1 Szerda-................... ................ ('ámen A faun - A testőr Nevető férj

2 Cs(ilírlfi!< -........................ Vnlkilr Az olnémult 
harangok - Tanítónő Nevető férj

3 Pintek------------------------------- Tosca Az utolsó nap - A testőr Nevető férj

4 Szomhal ----------------------- Faust Az utolsó nap - Hónapos szoba Nevető férj

délután Pillangó ,\z uranyemlier Tanítónő Traviata
5 l/asdrnap .............................

klsaaszouy -
A lostOreste A rózealovag .ti utolsó nap Novetó térj

Király
Színház

Magyar
Színház Budapesti Főií. Nyári 

Színház Színház Uránia
Moslktrály A fdcrégűuk

Mozikirály

Mozikirály

Az uj földesur

A feleségünk

Az uj földesur

Tisztarák 
«1 zárdában

Tiszturak 
a zárdában

Az ingyenélők

Mozikirály A feleségünk

Mozikirály

buksi

Mozikirály

Az nj földesur 

A farkas

A feleségünk

Pompeji 
utolsó napjai

Foketev ilág 
(Afrika)

Fekete világ 
(Afrika)

Feketevilág
(Aliikat

.Feketevilág
(Afrika)

V A. V \
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Vasárnap, 1913 oKlóber ÍZ én
délután '/23- 5 ífra között

a hírneves
Blériot-pilóta
szenzációs bravúros repSIése

az ez alkalom­
ból körülkerített ráKosi repülő

téren.

Pegoud repülése előtt és után a

Magyar Pilóták
repülőversenye a Magyar Aero-Szövetség

álfáiért
Impreszárió:
Charles
Müller.

Telefon
A-il

IßHifplf L 2, 5 és 10 koronáért kaphatók 
Ju{J/ ull „SCALA“ hangverseny igazgató­
ságánál Andrássy-ut 6. és az ismert helyeken.

M Magyar Merő Szö­
vetség igazgatósága.

40 ik jubSSáris év

SIPOSS ANTALI
m. zeneakadémiájában 
Bpest, ÍV, Kecskeméti U.14.
az elfiadái már folyamatban van. ::

Beiratkozni égé; z naji lehet

Nem ígérünk !ngun hangszert, hangjegye­
ket és idegen uyel veket, de ígérünk ala­
pos oktntákí és bltioat sinöft.

Heveny vagy idült üulakúr-bántalmak
uev görvólykór, hfirhaiok rbmiina, (V./^ír. fekóiyck stb.) 
s a romlott vértöl F7.4rmn.r6 c-Kyéu t'xjokoál, mini mntRy- 
daganat, rhoumatizmuF, * száj. gimvcKÍ6*oi. daga­
natok, onostosis, tchotcflonsóg és mlndöMéi* vagy
örökölt bujakóros bán tál mák **s**teben, a geogzot-
tebb s minden gyácykeselAssel dacoló tW.-g-séguOi oiztos 

és gyökeres gyógyulást n yní*‘t*;iak

Dp. Oliver véntisztitó piskótái
melyek a francia kormány és a párisi orvosi akadémia 
állal engedélyezve és a párisi «, órbáíukbaa yp vedül 

vannak engedélyezve.
Igen kellemes gyógyszer, melyet 00 év óta a 1, zkn Alóbb 
orvosok használnak,, mint epvetlen es legion,, »é.-mztitó 

szert és már számos kitüntetésben részén tilt.
Ara City kis doboznak 2S darab tartalommal Í.M) kor., 
etty nagy doboznak M darab tartalommal. H korona.

Minta és prospektus rendelkezésre áll.
Raktár: Török József gyógyszertára Budapest, Király- 

utca 12 Andrássv Ut 26. szara.

ifotk 
lenlkue

Teijes Jótállás. 
Mindenütt keph.K. 
Arietfyzák ingyen

lüöLLjr
6UMMIT lőtt. s.i«r 2098] 

orvos mint a l*ym«gbiz | 
hátibbat .-liánlja.
A kirakat ölben ki* 

fj<?g*sztett PUA«?c. 
lantáb',ócskák toeia- 
usitn helyeket lebi 

Ára á.ftésSK 
tuczat léért,

Ars tucatonként t, e, 8 korona- Az „ÖLJ.A -gumznf kap­
ható az ország minden gyógyszertárában, :obb drogC-dáKBan 

- * 1 szaküzletakben. Követeljr a»<>és az elfiőranga bogyw _______ _ ______________ _______ _ _*imb*ss, L_av
Miitója önnsk csakis ,,OX«£.A.“*t adjon. As «iArsüdfc/ helyes 

kimatauUM, árjegyzőkét ingyen fcttida

99
OLLA“ gummioyáp

Wien, II., 817. Prateitsrasne *7. «oi/s
Kedvelt minőség 1203. íz. tucatja 6 K, 120* sz. * K tucatja. 
Raktár Budapesten: Török József Király-utca 11. karischnia- 
roff A. VII. Rákócziul 60. „Csiusg- gvi-sryzr.ertár Via MM- 
ezi ut 39. -Hanggá“ gyógyszertár VI. vaozi-körut 20. try,gy 
szertár .báró Wesselényihez“ VII. Wcsseléayi ate.Sn Magyar 
orvosi zm szertár Rákóczi-ut S2. Utam Ferenc Andránry-nt 35. 
Molnár VUmoa Károly-körut 28. Lak ács S. \ áca kőrrR 82Ä- 
Széosi Lajos Andrássy-ut. Kafka kául Tavsez-utoe 8. KL.s B. 
Lövölde-tér 7. Kádár Gyula Királvutca í*. Nagy Sándor Király 
utca os. SzanGrinay Gy. Erzsébet körút 37, Szikla D.Rákóffli nt. 
Wagner 4 beiiz Hépsziuhiz utca 28. Flecker Je^LlpóVkörut 27. 
Watte rich A. Dohány-d. Schlager Andor I.,Fohérrfc.l-utlo.
Roth Zoltán Teróz-körut 2». Vctrovios M. IV. Bée^Antca l. 
Qtzó ás Társa Király-utca 2«. szám. Barabás 6a --o.ánovics 

Alagút-n te» 6. BZóm.

Tiki
Soff őr szerkesztőségében

BArmely napou este tl-S~lg

aofför akar lenni 
jelentkezzek b

VII., UéXNB>atCA H

Sérültek
Ä világhírű

Multiform-sérokötö
szabadalom leírását ingyen és bérmentvi 
küldjük. Kicserélhető nyomlapok. Leg­
finomabb kiállítás, kényelmes viselet.

Sérvkötők
egyoldalú H— 8—ÍO—13—15 kor. 
kétoldalú 13—1©—30—31—30 kor

» lehet* 
legjobb 
kivitelben

u leflilé- 
ttenebb kl- 
AllilAsbun

Támgép, haskötő,
gummlharlenyák stb. sej át gyárunkban 
jótállásául, mérték asorint kéazittetínok. 
Nagy képes árjegyzéket Ingyen és bér­
mentve küldünk.

MAGYAR ORVOSI MŰSZERTAR
Budapest, VII. Rákóczi-ut 32. sz.

♦ a Rókuz-kórháazel epemben- JL

A vörös keresztre Ügyeljünk! i

\i v3 mmé
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ÁRUHÁZ
Budapest, IV, Kossuth Lajos-u. 2.

megnagyobbított és ufomtan berendezel 
helyiségei megnyíltak.

Föidsziníi Ä I,
Blúzok 
Aljak
Kalap-osztály

, Leányka-kabátok ;j 
1 Gyermekköpenyek Ja ö 

Bakfis-kosztümök

, Kosztümök 
‘öl i Raglánok 

Téli felöltők 
Szőrme-áruk

a} s Postai expeditii 
iíta és engros- 

osztály.

Lift! Angol és francia műtermek Lift/

Megjelent a legújabb diwattudősitó.
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MHSI&iN

American Shoe 
Company
Limited

Ämerikai cipő r.-t,
Elsőrendű valódi

amerikai eipi
különlegességek
kizárólagos darusítása,

BUDAPEST
IV. Kígyó-tér 1. (királyi bérpalota) 
V. Dorotty a-uica S—7.

VII. Erz&ébst-ktJrut «2,

DEBRECZEN
Piac-utca 44.

ZAGREB
lllca 22.

Kérje képes árjepéMirteí!

1 A LEGJOBB

KÁLYHÁT 88 ÜKMU.ÚT
— «SÁLMT ~ jL

HEIÜ8 H= W CS. és K. ÜÖV. 
SZÁLLÍTÓ :::::::

Budapest, Thonet-utivar.
lEilrlegessásik, családi házak, Isko­
lák, kaszán, yák, Irodák itfi. részire. 
Szánsorr.M lába van belSis baszni-

lalbaa.
Vili« esak •rial a 

vMlifly-
ISIoikScr-öf eh

a i ia emué i i a —a - -
Proupcktnet és kttlt»C-flvötéiet in;?yen én bórmonlve.

Eredetiben kaphatók csak leni! 
helyen.

r hlrrieiidsS rovaituui 
cstudeaa saó o^ysaerÄ bclktatótm BcödDŐnaó- 
gfos petit betfiJibŐI 
níjfy fflWivel, honi* 
tutik £ betfUtb^I «Mivé 
hint fllUfm'l fixetendd KIS HIRDETÉSEK ® htrdoM»l rovatba#

minden kt.ú CRrr.xorl 
beiktatnia hbz6„6*. 
tf>" Peti* bot«Ub<i| U*ny nnerrel, kom. 
pakt bétákbtllizctlv« 
Itat. tiSien-el fixetendO

Házasságokat
előkelő családokban disz­
kréten, minden igénynek 
megfelelően közvetít Nagy 
Jenő házassági Irodája, Bu­
dapest, Rákóczi-ut 3G, első 
emelet 3. (Törvényszékileg 
bejegyzett ezég.) Férjhez- 
menendők előjegyezve 17 
évtől feljebb, hozomány­

összeg legszerényebbtől 
600.000 koronáig. Nősü­
lendő urak a társadalom 
minden osztályából állan­
dóan előjegyezve. Méltóz- 
tassék tehát bizalommal 
fenti elismerten legszoli­
dabb házassági irodához 
fordulni, ahol részletes és 
díjtalan felvilágosítással 

szolgálnak. Telefon 58—62. 
(Czógnélkflli levelezés.)

Megnősülne
intelligens 28 éves izraelita 
vallása tisztviselő. Oly fel­
tétlen inteditons csinos 
leányt keresek- kinek ho­
zománya által nagyon jó 
fizetéssel dotált föltétien 

i biztos és gondtalan existen- 
tiát teremthet tóit. A hozo­
mányt egy jó jövedelmc- 
zésü vállatív részesedéssel 
fektetném be. Feltétlen 
diszkrécziót úri becsületem 
biztosítja. Szives megkere­
séseket az „Egyetértés“ 
kiadóhivatalába „Házasság 
mielőbb“ jeligére kérek, 
ahol azt csakis nekem ad­
hatják ki. Nemleges eset­
ben sorait visszaszármaz­
tatom, igenlő esetben bő­
vebb referenciákkal szol­
gálok.

Elveszett
25-én az 57. számú villa­
mos kocsin egy viz-zöld 
szinti ridikul, kérném a 
becsületes megtalálót jut­
tassa Fleisahman R. névre 
Budapest, Ferenc-körut 32. 
I. em. 2.

Házvezetőnői
állást keres intelligens, ház­
tartásban jártas, ref. lel- 
kószné október elsejére. 
Gyurkóné. Semjén (Zemplón- 
megye) posta: Kisrézvágy.

Elegánsan
bútorozott külön bejáratú 
utcz.ai szoba vili any világí­

tással, fürdőszobával 
augusztus elsejére kiadó a 
Palatinus-házbnn. Közeleb­
bit Horn Ede, Dávid-utca 
3., I. em. 8.

MümmM
gyorsírók által vezetett Első 
Országos Gabelsbergvr Szak­
iskola. Gyorsírás, gépírás 
különféle gépeken és ma­
gyar-német fogalmazás- 

oktatás. A teljes kiképzés 
dija havi 10 korona. Keres­
kedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. -- A Gyakorló 
Gyorsírók Társasága mi­
niszteri jóváhagyással szer­
vezett tanfolyamai (Elnök: 
Dr. Fabri Henrik, orsz. gyűl. 
gyorsíró revisor. Igazgató: 
Gyarmati Itczső, orsz. gyűl. 
gyorsíró. Alapiitatott: 1903. 
Közórvónyü egyesületi ok 
levelek. Tájékoztatót küld 
a Gabelsherger Szakiskola 
(ki zá rólag) Hegedűs Sándor - 
utcza 7. előbb a szemközti 
Liszt Ferencz tér 10. szám 
alatt. A czimre jól vigyáz­
zunk I Az egyesületek más 
iskolája nincs. Az .Orszá­
gos“ és „Gabelsborger Szak- 
iskola* jelzőket mcgióvesz- 
tés czéljábó! utánozzák. 
Telefon 35—68

„Stenografia“
A „Stenygrafia“ Országos 
Gabelsberger Gyorsíró- és 
Gépiróiskola (törvényszéki- 
leg hej. iskola) megnagyob­
bított összes helyiségei ki­
zárólag Rákóczi-ut 20. alatt 
vannak. (Előbb Rákóczi-ut 
60.) Figyelmeztetjük a közön­
séget, hogy intézetünk el­
nevezésével sok visszaélés 
történik és ezért az nj cim 
Rákóczi-ut 20. jól meglegy- 
zendő. Tanórák a nap min­
den szakábau. Kereske­
delmi szaktanfolyamok. Elő­
készítés a gyorsirástanitói 
és tanítónői vizsgára. Be­
iratás naponta. Díjtalan gép- 
irásoktatás. Ingyenes és biz­
tos állásközvetítés. Sürgős 
esetben a gyorsírás és gép­
írás egy hónap alatt meg­
tanulható. Beiratások egész 
nap, kizárólag Rákóczi-ut 20. 
(előbb Rákóczi-ut 60. sz.l 
Óvári! Intézetünk előbbi 
helyén RAkóczi-ut 60. alatt 
most egy Stolze-rendszerü 
iskola van és ezért figyel­
meztetjük a közönséget, 
hogy a „Stenográfia* Or­
szágos Babelsberger Gyors­
íróiskola, csakis Rákóczl-ut 
20. sz. alatt van és nem 
tévesztendő össze a Stolze- 
rendszerü iskolával. Gyors­
írás! Akadémia nincs Magyar- 
országon és ezért he üljön 
fel senki az ilyen hirde­
tésnek.

Kereskedelmi
Közvetítő r.-t, VI.. Gyár­
utca 26. telefon 177—23. 
Közvetítési vállalások, üz­
letek és ingatlanok adás­
vételét elvállalja követelé­
sek behajtását és leszámo­
lását, valamint jelzálogköl­
csönök beszerzését és 
mindennemű vállalatok fi- 
uanzirozását, Utólagok mér­
sékelt díjazás.

HUNGÁRIA
beszélőgépen

tölentir nélküliéit.
1*4» klzArólAR eredeti 
elíőrungu gyAf tirAny 
réBxlotfliot^Nre 1#
o.caón kaphatók;

Deményi J. ós Társa
Budapest, VI., feréz-könit 4.

Képes Árjegyzék ingyen!

Szégyen
az emberre, ha társaságba 
megy és nem tudja, mit 
szóljon szomszédjának v. 
pláne fölebbvalójának. Úgy 
érzi magát, mintha tűkön 
ülne, szeretne eltűnni vagy 
pedig unatkozik, mert a 
társaság a „szalorihős“ köré 
csoportosul, aki szellemes, 
vidám csevegésével ugyan­
csak hódit... Aki azonban 
maga is szellemes társalgó 
akar lenni, az olvassa el a 
„Társalgás Művészete“ rend­
kívül érdekeskönyvet,mely­
ből megtudja, mint viselked­
jek, hogy férfit, nőt, alatt­
valót, feíebbvalót egyaránt 
meghódítson 1 F. könyv kor­
rekt útmutatója less az élet 
minden helyzetében, bálo­
kon, banketten, esküvőn, 
színházban, mindenütt, ahol 
kisebb-r.agyobb társaság 

van jelen. A Társalgás Mű­
vészete könyv áttekinthető 
kivonatát (tarlak)injogyzó- 
két) diszkréten, teljesen 
ingyen küldi a „Csodás 
Könyvtár'1 kiadóhivatala, 
Budapest, VII Klaüzál-utca 
2. szám.

Gyorsírás
és gyorsgépirás. A Gya­
korló Gyorsíró Társaság
szaktanolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern higiénikus uj he­
lyiségeinkben (Andrássy- 
ut 12.) tartatnak. Leg­
alaposabb kiképzés gép­
írás, magyar- és német 
gyorsírásban. — Gabels- 
berger- Markovits-rend- 
szer. Beiratkozás na­
ponként. Tandíj igen 
mérsékelt. Díjmentes 

tantárgyak: magyar-uó-
mot helyesírás, ,, Karto­
thek“ amerikai könyve 
lési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és 
számológépek kezelése. 
Párhuzamos esti tanfo­
lyamokat is tartunk. 
Végzett növendékeinket 
díjtalanul állásba jut­
tatjuk Clogowski és 
társa, (Remington) Bu­
dapest, VI., Andrássy-ut 
12. szám.

áwbawlzetéa
Rögtöni mfcgBiflntrtés! Kort ít Doniét közölni. FelvilágOFit&s 
Ingyen. 6g. l'fiIUr fifcn’frn! ^j99 W#«*

Ha köhög,
rekedt, azonnal vegyen j 
Réthy-féle cukorkát 60 fillér­
ért.

Női kalapok
diszitéso 1 koronától, át­
alakítások igen jutányos 
árou vállaltainak Diszité 
sek azonnal elkészíttetnek. 
VII., Nagydiófa-utca 18. sz. 
földsz. 7.

KilaiszédilÉkaf* ,, 
veszek. BLcálogositotl 
briliánsokat, gyöngyi) 
Itat, aranyat, eztlstö 
4a ékezoreko IOT09 
koronáig kőltségmente 
sen kiváltok és kljei 

értékét kifizetem.

singer mm
6ks*erkere»ked4 

BUDAPEST, { 
Király-utcza 91. sz/,
lBobelli*Qica awarkútn.

AU'FÖÉL*

3 ttját ary&rta*.Aaytx Alidöká-
dttk 14 kor.-Ml feljebb, fűihez 
Ir.Adsifc «0 kor.-tól íeHeob. VAvtV 
lr.k* minden fót i kutssimUvah 
ds hktl TlTve.xetAb-beré'ndesóae-

kot lwgelo»ót»b 4urtm
LÉFKOVICS ADOUF 

Oetiapeel, V*»., 2ettotiMSer.ti.1SL
TMu US—46. — Aifj^yzÄt 

togyett 6a bórm outre.

havibaj kimaradiis.t estén 
rendeljék mejr eeerszrr«8cn 
kipróbált csőppjulmot (Men- 
etrualionstropíen). I. crössciril
4.50 márka, II. erősségű, ma. 
kacsabb iermóssctUek részére
6.50 márka.

Naponta köszönő Iratokat 
Diszkréció mellett v .lm men­
tesen szétküldi a feltaláló 
Laboratorium St. Antonios. 
Boriin 430. Breilorstr. 3. 
óvakodjunk értéktelen után* 
ä a tok'ól. — Prospektus ingyen,

If

rar
a cs. és hír. udvari
Tokok,
vonók

Arak 
10 K tói 
feljebb

Kizárólag:

VII. Rákóczi-)
saját 
palo 
jábr

Budapesté
STERNBERG M 

és TESTVÉRE

HIRSCH es FRANK
Budapest-Salgótarjáni Gépgyár és Vasöntöde Reszvénytársulata 
BUDAPESTEN, VI. KERÜLET, ARÉNA-UT 130. SZÁM.

RfiiSn osztály:
Téglagyári gépek.
Gyárt:
Falitógla I cserípsaitóliit, 
téglagyárié- es agyagmeg- 
munkáló-gfpehet, legulabb 
ö legjobban bevált szerks- 
zttekbem

rrrrr.rrrrnrr.r. Elvállalja anyagvizsgálatok kivitelét és

teljes fő£la&f£ri- telepek létesítését.
Tervek és költségvetések díjtalanul. Elsőrangú referenciák.
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